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Sociálně ekonomická analýza obce Bohuslavice 
 

 

Úvod 
Sociálně ekonomická analýza obce Bohuslavice byla zpracována s cílem získat ucelený 

přehled o dění v obci z oblasti ekonomických činností, sociální struktury a sociálních služeb, 
infrastruktury, životního prostředí, činitelů působících na obec a jiných důležitých aspektů, které mají 
vliv na kvalitu života v obci. 

Zároveň bude Sociálně ekonomická analýza užita v procesu strategického plánování obce 
jako podklad a hlavní faktografický materiál pro zpracování Strategického plánu rozvoje obce 
Bohuslavice a stane se výchozím dokumentem pro sestavení SWOT analýz a vytyčení problémových 
okruhů, cílů a priorit obce na období let 2007–2013. 

Při zpracování sociálně ekonomické analýzy obce bylo použito různých informačních zdrojů, 
přičemž byl kladen důraz na spolehlivost a aktuálnost zjišťovaných údajů. Mezi nejdůležitější zdroje 
informací patří především materiály Obecního úřadu Bohuslavice, Územní plán obce Bohuslavice, 
data Českého statistického úřadu a Úřadu práce v Opavě, Regionální operační program NUTS II 
Moravskoslezsko na období 2007–2013 a jiné informační materiály o rozvoji obcí Moravskoslezského 
kraje. V sociálně ekonomické analýze jsou rovněž zohledněny názory respondentů dotazníkového 
šetření, které v obci proběhlo v září 2007. 

 

V Bohuslavicích, říjen 2007 
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1 Charakteristika a vývoj obce 

1.1  Základní údaje 
 

Sídlo obce:    Poštovní 119, 747 19  Bohuslavice 

Obec s rozšířenou působností:  Hlučín 

Obec s pověřeným obecním úřadem: Hlučín 

Okres:     Opava 

Kraj:      Moravskoslezský 

Počet obyvatel:    1601 (stav k 31. prosinci 2006) 

Rozloha:    cca 1536 ha    

 
Tabulka 1 – Členění dle územně statistických jednotek 

NUTS I NUTS II NUTS III NUTS IV NUTS V 
Česká republika Moravskoslezsko Moravskoslezský 

kraj 
Okres Opava Obec Bohuslavice 

 

1.2 Stručný historický vývoj obce 
Bohuslavice společně s dalšími 26 obcemi opavského okresu spadají pod území Hlučínska, 

které do roku 1742 patřilo mezi země Koruny české. Po rakousko-pruských válkách bylo spolu 
s dalším dotčeným územím Slezska postoupeno Prusku, což se významně projevilo na následném 
historickém, národnostním i lingvistickém vývoji. Po ukončení I. světové války byla oblast dnešního 
Hlučínska rozhodnutím Pařížské mírové konference přiznána Československu, jehož součástí se stala 
v únoru 1920. Přestože zhruba 90 % obyvatel tohoto území tvořili Češi, následkem dlouhodobého 
vývoje se oblast po dobu mezi válkami stala politickým zázemím německých politických stran. V roce 
1938 bylo Hlučínsko přičleněno k německé říši a součástí českých zemí se opět stalo v r. 1945.  

Podle nejstarších dochovaných písemných zpráv z roku 1288 je počátek dějin obce 
Bohuslavice spjat s mocným rodem pánů z Kravař, kteří se v jedné své rodové linii označovali 
přídomkem „z Bohuslavic“. Na počátku 14. století se Bohuslavice staly součástí panství Dolní 
Benešov, které po dlouhá léta náleželo pánům z Drahotuš. Věnné i dědické záležitosti Drahotušů měly 
za následek rozdělení obce na dva majitelské komplexy, z nichž jeden dále příslušel k benešovskému 
panství a druhý si zachoval až do 16. století správní samostatnost. V popředí obce stály dva 
vrchnostenské dvory, kolem dvorů vzniklo několik rybníků.  

V průběhu dalšího století se Bohuslavice značně rozrostly a pro novou část obce se začalo 
užívat názvu „Nová Ves“. Následný značný úbytek obyvatelstva zapříčinily tragické události první 
poloviny 17. století a zejména třicetiletá válka. V r. 1747 byl postaven zdejší barokní farní kostel 
Největější Trojice, později byla přistavěna ohradní zeď s kapličkou. Pravidelná výuka dětí v obci 
probíhá již více než 160 let, v současné době žáci 1.-9. třídy a děti předškolního věku docházejí do 
Základní školy a mateřské školy Bohuslavice, která byla v centru obce postavena v roce 1964. 
Bohuslavice byly připojeny k Československu v r. 1920 o rozloze 1540 ha s 1171 obyvateli a 209 
domy, Velkým dvorem a dvorem Kafárňa. Při Velkém dvoře Rothschildové provozovali lihovar se 
sušárnou.  

Důkazy o činnosti lidí na území dnešních Bohuslavic však oproti prvním písemným zmínkám o 
obci (z roku 1268 a 1288) sahají mnohem dále do minulosti. V roce 1984 byl na polích mezi 
Bohuslavicemi a Závadou nalezen kamenný pěstní klín srdčitého tvaru a další nálezy, které podle 
odborného posudku pocházejí z doby starého paleolitu. Jejich stáří se odhaduje na více než 100 tisíc 
let. 
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1.3 Základní geografické údaje 
Bohuslavice leží v severovýchodní části Hlučínské pahorkatiny nedaleko polských hranic. 

Katastr obce s rozlohou 1536 ha patří k jednomu z největších na Hlučínsku. Vesnice se rozkládá po 
obou stranách Bohuslavického potoka a je situována od východu na západ v délce asi 2,5 km. Na 
severu a východě je ve vzdálenosti do jednoho kilometru obklopena lesy, převážně smrkovými, 
borovými a smíšenými. Potok protékající obcí pramení asi 0,5 km na východ od vesnice a odvádí 
všechny vody z polí, vody dešťové i splaškové vody z domácností. Asi 0,5 km za vesnicí na západě se 
vlévá do potoka Opusta, který teče z Bolatic do Dolního Benešova a vlévá se do řeky Opavy.  

Bohuslavice plní především funkci ubytovací. Zástavba vytváří kompaktní celek přibližně 
uprostřed katastrálního území. Obec je obklopena zemědělsky obhospodařovanou půdou, pouze 
v severní a jihovýchodní části katastrálního území jsou rozsáhlejší lesní masivy (Bělský les a Bor).  

Na území Bohuslavic je osm rybníků, dva z nich vznikly ve středu obce z přírodních zřídel 
vyvěrajících z písčitého a jílovitého podloží, kaskáda rybníků v jižní části území obce byla na 
bažinatých loukách v povodí Opusty vybudována v padesátých letech minulého století. Rybníky slouží 
zejména pro chov ryb, vodní plochy v centru obce vytvářejí klidnou odpočinkovou zónu. Na 
severozápadě za vesnicí, v oblasti zvané Seč, je vytěžená pískovna a v její blízkosti jsou dva hlubinné 
vrty s ponornými čerpadly zásobujícími kvalitní pitnou vodou vodojemy obecních vodovodů 
v Bohuslavicích, Bolaticích a Borové.  

Na východ od vesnice v lokalitě polesí Bor se v katastru Bohuslavic nachází pískový lom. Těží 
se tu již 50 let velmi kvalitní stavební písek. Vytěžená část lomu se stala přechodným domovem pro 
drobné chráněné ptactvo – na příkrých březích hnízdí břehule říční, druh tažného ptáka podobného 
vlaštovce. V okolních lesích žije mimo běžnou zvěř i menší stádo daňků a poměrně hodně černé 
zvěře. Zajímavostí z říše flóry jsou mnoho desítek let staré duby. Lesy v okolí Bohuslavic nabízejí 
možnosti využití pro cykloturistiku. 

 
Obrázek 1 - Mapa Bohuslavic 

 
Zdroj dat 1 - Vami - reklama, propagace (2003) 
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Bohuslavice leží v mírně teplé klimatické oblasti, nadmořská výška území se pohybuje od  230 
m. n. m. na jihu katastru Bohuslavic po 289 m. n. m. v Bělském lese na severu katastru obce. 

Nejvyšší podíl pozemků katastrálního území Bohuslavic připadá na zemědělskou půdu, z níž 
převážnou část tvoří půda orná. Rozložení půdy odpovídá i struktuře pozemků v kraji. Nejvyšší 
zastoupení zemědělské půdy v rámci kraje je v okrese Bruntál, Opava a Nový Jičín. Nejvíce orné půdy 
je v okrese Opava, kde je i nejvyšší procento zornění.  

 
Tabulka 2 – Druhy pozemků katastrálního území Bohuslavice  

Celková výměra pozemku   1536 ha     100 % 

Zemědělská půda 956 ha  62 % 
-          Orná půda 867 ha  56 % 
-          Zahrady 29 ha  2 % 

-          Trvalé travní porosty 60 ha  4 % 

Lesní půda 458 ha  30 % 

Vodní plochy 48 ha  3 % 

Zastavěné plochy 28 ha  2 % 

Ostatní plochy 46 ha  3 % 

Zdroj dat 2 -  ČSÚ 

   

1.4 Bydlení, domácnosti a životní úroveň  
Zástavba obce je tvořena 435 rodinnými domy, převážně dvoupodlažními. Z celkového počtu 

obyvatel obce (1601) žije 42 osob, tj. 2,6 %, ve třech obytných domech. Ostatní obyvatelé bydlí 
v domech rodinných. Obecní domy v obci nejsou. V centru zástavby se nachází kulturní dům, obecní 
úřad, základní a mateřská škola a dominanta obce – kostel Nejsvětější Trojice. Objekty občanské 
vybavenosti jsou situovány uvnitř obytné zástavby. V obci není obchodně obslužné centrum, pouze 2 
samoobsluhy a několik menších prodejen s potravinami a smíšeným zbožím. 

Podle průzkumu prováděného v obci v září 2007 hodnotí životní úroveň své domácnosti jako 
velmi dobrou 17 % obyvatel (žáci 65 %), jako dobrou 57 % (žáci 20 %), vyhovující 25 % (žáci 15 %) a 
jako nevyhovující 1 % obyvatel obce (žáci 0 %). Zároveň téměř polovina respondentů očekává 
v příštích 10–15 letech další zlepšení životní úrovně své domácnosti.  

Z průzkumu také vyplynulo, že třetina respondentů v současné době provádí nebo v příštích 7 
letech plánuje provést zlepšení své bytové situace, a to převážně přestavbou stávajícího bydlení. 44 
% respondentů již do oprav nebo nového bydlení investovalo v minulých 10 letech a 24 % zatím o 
zlepšení své bytové situace neuvažuje. V roce 2006 byla vydána 4 stavební povolení na novostavby 
rodinných domů v Bohuslavicích, k září 2007 o stavební povolení 4 stavebníci žádají. 
Obrázek 2 - Počet vydaných stavebních povolení v obci 
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Zdroj dat 3 - Obecní úřad Bohuslavice 
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1.5 Shrnutí a závěry 
Obec Bohuslavice leží v Hlučínské pahorkatině a katastr obce s rozlohou 1536 ha patří 

k jednomu z největších na Hlučínsku. Obec je obklopena zemědělsky obhospodařovanou půdou, 
pouze v severní a jihovýchodní části katastrálního území jsou rozsáhlejší lesní masívy. Územím obce 
protéká Bohuslavický potok, který se asi půl kilometru za obcí vlévá do potoka Opusta, a ten do řeky 
Opavy. V centru obce je několik rybníků, které slouží k chovu ryb a vytvářejí v obci klidnou 
odpočinkovou zónu. 

Zástavba obce je z 99 % tvořena rodinnými domy, obyvatelé tří čtvrtin domácností v minulých 
několika letech prováděli nebo v následujících 7 letech budou provádět zlepšení své bytové situace, a 
to zvláště rekonstrukcí nebo výstavbou nového domu či bytu. Životní úroveň domácností je obyvateli 
hodnocena převážně jako dobrá nebo velmi dobrá. 

 

2 Ekonomické činnosti v obci 

2.1 Struktura ekonomických činností 
Ekonomické subjekty se svou podnikatelskou činností významně podílejí na rozvoji a kvalitě 

života v obci. Větší firmy nabízejí pracovní uplatnění, podniky regionálního významu se pozitivně 
odrážejí na image obce, všechny ekonomické subjekty aktivně působící v obci rozšiřují nabídku služeb 
v Bohuslavicích a zvyšují tak kvalitu života místních obyvatel. 

Podle dostupných informací živnostenského rejstříku a ekonomických statistik působí v obci 
zhruba 248 ekonomických subjektů. Nelze však s přesností zjistit, kolik z nich je ve své činnosti 
aktivních. Převážná většina samostatně výdělečných osob jsou podnikateli - fyzickými osobami. 
Z obchodních společností je v obci zastoupeno pouze 10 společností s ručením omezeným a dále zde 
působí 8 sdružení a spolků. 
Obrázek 3 - Oborová struktura podnikatelských subjektů v obci Bohuslavice 

0
10
20
30
40
50
60
70
80

Po
če

t p
od

ni
ka

te
ls

ký
ch

 
su

bj
ek

tů

Zem
ěd

ěls
tví

, le
sn

ict
ví,

 ry
bo

lov

Prům
ys

l
St

ave
bn

ict
ví

Dop
rav

a a
 sp

oje

Obc
ho

d, o
pr

av
y a

 po
ho

sti
ns

tví

Osta
tní

 
Zdroj dat 4 - ČSÚ 

Mezi nejvýznamnější podnikatelské subjekty v obci patří  

- KLIA cz, s. r. o., která se zabývá dovozem a velkoobchodním prodejem květin, 
aranžérských materiálů, keramiky a dalšího souvisejícího sortimentu. Společnost 
působí také v oblasti dovozu a velkoobchodního prodeje stavebních materiálů a 
sanitární techniky. 
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- Jan Hruška – Canis prosper, velkoobchod krmiv a chovatelské potřeby pro psy, 
kočky, ptáky, hlodavce, akvarijní a terarijní zvířata.  

- PEDOTHERM MORAVIA, spol. s r. o. poskytující služby a produkty v oblasti 
podlahového vytápění, instalatérství, topenářství, tepelné izolace, tepelných 
čerpadel, projekce ústředního topení /velkoobchod, maloobchod/. 

- Petr Herudek – Partner servis, s. r. o. se zaměřením na stavební a zednické práce 
všeho druhu, instalatérské služby, zámečnické práce, montáž centrálních vysavačů, 
likvidaci odpadů. 

- Pila Bohuslavice, s. r. o. nabízející zpracování dřevní hmoty (povrchová úprava, 
impregnace řeziva v impregnační lince), lesní práce (těžba dřeva, pěstební činnost, 
údržba porostu), autodoprava (odvoz dříví). 

 

V obci se nachází řada prodejen (potraviny, smíšené zboží, drogerie, textil, galanterie, 
květinářství), poskytovatelů služeb (autoopravna, stavební firma, výroba nábytku, kadeřnictví, 
kosmetika, manikúra, pedikúra, masáže) a jiných drobných podnikatelů, řemeslníků nebo zemědělců. 
Zastoupení těchto služeb v Bohuslavicích je přiměřené vzhledem k velikosti obce, širší nákupní 
možnosti nabízí sousední obec Dolní Benešov. Spádovými oblastmi větších nákupů jsou okolní města 
Hlučín, Ostrava a Opava. 

Kromě pobočky České pošty v obci není jiné zařízení pro poskytování finančních služeb a 
k dispozici není ani žádný bankomat. V dotazníkovém šetření tyto služby scházejí 5 % respondentů, 
resp. 6 % obyvatel by si zajištění bankovních služeb v obci přálo do budoucna. 

Z oblasti gastronomických služeb obec v současné době čítá 3 restaurační zařízení, z nichž 
pouze 1 poskytuje také ubytovací možnosti, a to s kapacitou 11 lůžek. V obci řadu let existuje i 
cukrárna, avšak s omezenými možnostmi pro posezení. Podle dotazníkového průzkumu občanům 
schází právě cukrárna, kavárna nebo čajovna s příjemným posezením a také více kvalitních 
restaurací. 

2.2 Podnikatelské  prostředí  
Podle dotazníkového průzkumu, který proběhl v září 2007 mezi podnikateli se sídlem, místem 

podnikání nebo provozovnou v Bohuslavicích, patří mezi faktory s největším negativním vlivem na 
současný a budoucí vývoj jejich podnikání především legislativní omezení, současná ekonomická 
situace a také silná domácí konkurence. 

81 % podnikatelů uvádí, že ke své činnosti využívají internet, a to především z důvodu 
významného zdroje informací, provádění plateb přes internet, využívání elektronické pošty a 
prezentování své firmy. 63 % podnikatelů se při své činnosti zajímá o inovační procesy, a to 
především z oblasti výroby a marketingu. Nadpoloviční většina subjektů by byla ochotna jednat o 
partnerství s jinými ekonomickými subjekty, pokud by jim to přineslo určité výhody v podnikání. 

Třetina podnikatelů plánuje svou činnost v následujících letech rozšířit, většinou ve stávajícím 
místě podnikání. Podnikatelé, kteří zvažují svou činnost rozšířit mimo obec Bohuslavice, uvádějí jako 
příčinu nízkou produktivitu práce, špatné dopravní spojení, možné problémy s životním prostředím a 
nedostatek prostoru pro rozšíření svých podnikatelských aktivit. Zaměstnavatelé počítají s přírůstkem 
nových pracovních míst. Naopak žádný z podnikatelů, kteří v současné době mají zaměstnance a 
vyjádřili se v průzkumu, nehodlá v příštích 5 letech propouštět. Tito podnikatelé hodnotí kvalitu svých 
zaměstnanců z 80 % jako vynikající. Všichni respondenti přiznávají, že se potýkají s problémy při 
hledání kvalifikovaných pracovních sil, přičemž hlavní nedostatky spatřují zvláště v nedostatečné 
kvalifikaci uchazečů a dále v jejich nízké motivaci k práci a vysokých mzdových nárocích. 

Ve vztahu k Evropské unii podnikatelé nejčastěji uváděli, že pro jejich podnikání vstup ČR do 
EU nepřinesl žádná pozitiva, v menší míře pak alespoň snadnější přístup na zahraniční trhy. Náš 
vstup do EU tedy výrazně zdejší podnikatele neovlivnil, neboť podnikatelé podle svých nejčetnějších 
vyjádření nepocítili ani žádná negativa. Menší, zhruba třetinovou část podnikatelů pak zatěžuje růst 
cen vstupů, tj. materiálů a energií. Téměř polovina podnikatelů má zájem o možnosti čerpání dotací 
ze strukturálních fondů, zatím však žádný z nich podporu v minulých letech neobdržel. Významnou 
příčinou nezájmu subjektů o dotační příležitosti se mimo jiné jeví jejich nedostatečná informovanost o 
dané problematice. 
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Z hlediska správy obce nejsou dotázaní podnikatelé spokojeni s nabídkou pozemků, 
s podporou podnikání, dále s dopravní infrastrukturou a s komunikací obce s podnikatelskými 
subjekty. Tři čtvrtiny podnikatelů hodnotí celkovou správu obce příznivě, menší polovina podnikatelů 
zaujímá totéž stanovisko v hodnocení obce jako místa pro podnikání. Tři čtvrtiny podnikatelů je 
ochotno spolupracovat s obcí na jejím rozvoji. 

Obec by podle výsledků provedeného průzkumu měla podporovat podnikání zvláště 
informováním podnikatelů o rozvojových plánech, organizováním odborných kurzů a poradenské 
činnosti a také zajištěním účasti podniků na strategii rozvoje obce. Oslovení navrhují jako vhodný 
způsob podpory jejich činnosti pořádat pravidelná setkání podnikatelů se zástupci obce, a rozvíjet tak 
jejich spolupráci, dále mají zájem o zprostředkovávání informací z různých státních institucí a 
v neposlední řadě o poradenskou činnost. 60 % podnikatelů zaujímá kladné stanovisko v otázce 
vybudování informačního centra a místa pro podporu podnikatelů v obci. 

Z průzkumu mezi všemi obyvateli obce dále vyplynulo, že 54 % občanů by uvítalo, kdyby 
v okolí obce vznikla průmyslová zóna. Přínosy spatřují zvláště ve vzniku nových pracovních míst a 
v rozvoji a růstu významu obce. Naopak 46 % obyvatel se k možnosti vzniku nové průmyslové zóny 
staví záporně, a to z důvodu narušení klidného prostředí obce a jejího životního prostředí. 

Nové průmyslové zóny jsou plánovány v oblasti mezi Dolním Benešovem a Bohuslavicemi a 
ve vytěžené lokalitě pískovny na katastru Závady. Část průmyslové zóny Dolní Benešov bude 
zasahovat i na katastrální území Bohuslavic.  

2.3 Disponibilní  plochy, budovy a stavby vhodné pro nové 
podnikatelské aktivity 

Většina podnikatelských aktivit se odehrává na pozemcích podnikatelů, nejčastěji v místě 
svého bydliště. 

V obci je vymezeno pět rozsáhlejších ploch pro potenciální podnikatelské aktivity 
(jihovýchodní část zástavby, lokalita severozápadním směrem od sportovního areálu, menší plocha 
navazující na zemědělský areál v severní části zástavby, plocha navazující na bývalý zemědělský 
areál – Kafárňu a okraj východní části zástavby). Nově byla vymezena plocha pro podnikatelské 
aktivity výrobního charakteru v jihozápadní části katastrálního území Bohuslavic, a to v přímé vazbě 
na průmyslovou zónu navrženou ve správním území  města Dolní Benešov.  

Obec není vlastníkem žádné budovy či stavby pořízené nebo držené za účelem pronájmu k 
podnikatelským účelům. Vhodné objekty pro budoucí podnikatelské aktivity by mohly po 
rekonstrukci a vyřešení vlastnických otázek vzniknout v prostorách bývalého lihovaru nebo bývalého 
JZD. Areál lihovaru byl přibližně před 10 lety Pozemkovým fondem zprivatizován. Současný majitel, 
Výrobní družstvo Ludgeřovice část ploch a rybník pronajímá jiným subjektům. Vzhledem ke špatnému 
stavu je ale objekt v rámci kraje hlášen jako brownfield a Pozemkový fond se tento rozkradený a 
zdevastovaný areál už několik let snaží získat soudní cestou zpět, zatím neúspěšně. Z 
důvodu vedených soudních sporů nejsou známy budoucí záměry ani možnosti využití objektu. Volné 
plochy v zemědělském areálu (bývalé JZD) vlastní Opavice, a. s.  Společnost částečně pro svou 
potřebu používá opravárenskou dílnu a posklizňovou linku, část objektu je pronajata na období do 
konce roku 2007 a je využívána jako autodílna a sklad náhradních dílů. Provozní budova je využita 
pouze částečně a objekty bývalého vepřína a  kravína nejsou v současné době využity vůbec. 

2.4 Shrnutí a závěry 
Podnikatelské prostředí v obci se vyznačuje roztříštěností mnoha malých podnikatelských 

subjektů působících v různých oborech podnikání, zvláště řemeslných. Většina aktivních podnikatelů 
vyvíjí svou činnost samostatně a bez zaměstnanců. V obci působí několik obchodních společností, u 
nichž se dá v budoucích letech předpokládat růst a rozšíření podnikatelských aktivit s nabídkou 
nových pracovních míst. 

Mezi obcí a podnikateli nebyla v minulých letech udržována užší spolupráce nad rámec 
běžných záležitostí a obci chybí zpětná vazba, která by umožňovala efektivní působení na zvyšování 
kvality podnikatelského prostředí v obci. Do budoucna by proto obec chtěla pro významné 
podnikatelské subjekty zajišťovat pravidelná společná setkání s cílem aktivní spolupráce na rozvoji 
ekonomického života obce. 



Strategický plán rozvoje obce Bohuslavice  Sociálně ekonomická analýza 
 

12 z 60 

Podnikatelé jsou ochotni spolupracovat s obcí, očekávají ze strany obce intenzivnější podporu 
podnikání, umožnění většího zapojení podniků do obecních projektů a projevují zájem o odborné 
poradenství, včetně informací z oblasti evropských dotačních možností. 

Přestože se v obci do budoucna nepředpokládá vybudování samostatné průmyslové zóny, 
mají podnikatelé i potenciální zájemci o podnikání relativně dobré možnosti pro rozvoj podnikání 
v rámci stávajících lokalit v obci určených k podnikatelským účelům a nebo v rámci plánované 
průmyslové zóny v Závadě či Dolním Benešově, kde zóna částečně zasáhne na území obce 
Bohuslavice. 

Stav maloobchodní sítě a služeb v Bohuslavicích je z hlediska počtu poskytovatelů přiměřený 
velikosti obce. Širší nabídku služeb by obyvatelé uvítali především z oblasti gastronomie. 

3 Sociální struktura a služby 

3.1 Demografická analýza a sociální diferenciace obyvatel  
V obci trvale žije celkem 1 601 obyvatel (stav k 31. 12. 2006), z toho 798 mužů a 803 žen. 

Převážná většina obyvatel Bohuslavic má české státní občanství. V obci mají trvalé bydliště pouze 4 
přihlášení cizinci (2x státní občanství Polska, 1x Kuby, 1x neuvedeno). 

 
Obrázek 4 - Počet obyvatel v obci celkem 

1563
1556

1576

1560

1570

1582

1601

1530

1540

1550

1560

1570

1580

1590

1600

1610

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

Rok

Po
če

t o
by

va
te

l

 
Zdroj dat 5 - ČSÚ 

Počet obyvatel obce se meziročně zvyšoval v letech 2000, 2002, 2004, 2005 a 2006. 
Nejvýznamnějšího přírůstku bylo díky nadprůměrnému počtu narozených a nízkému počtu zemřelých 
osob dosaženo v roce 2002. Od roku 2002 má vzestupnou tendenci počet nově přistěhovalých 
občanů a až na výjimku v roce 2003, kdy se z obce vystěhovalo nadprůměrně více osob (20), počet 
přistěhovalých osob převyšuje počet osob vystěhovalých. 

 
Tabulka 3 – Přírůstek obyvatel Bohuslavice 
Ukazatel/Rok 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Narození 14 8 24 6 14 14 24 
Zemřelí 15 20 10 17 16 15 23 
Přirozený přírůstek  -1 -12 14 -11 -2 -1 1 
Přistěhovalí 20 17 14 15 24 25 32 
Vystěhovalí 14 17 8 20 12 12 14 
Saldo migrace 6 0 6 -5 12 13 18 
Přírůstek/úbytek celkem 5 -12 20 -16 10 12 19 

Zdroj dat 6: ČSÚ 
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Obrázek 5 – Přírůstek obyvatel 

 
Zdroj dat 7 - ČSÚ 

Z hlediska demografické struktury obyvatel v obci převládají osoby v produktivním věku. 
Počet dětí ve věku 0–14 let představuje přibližně 16,6 procentní podíl celkového počtu obyvatel, 
kategorie produktivního věku 15–59 let dosahuje 64,8 % a občané ve věku 60 a více let znamenají 
zhruba 18,6 procentní skupinu obyvatel obce. Průměrný věk obyvatel Bohuslavic k 31. 12. 2006 
dosáhl 37,9 let (ženy 39,5 let, muži 36,3 let). K 31. 12. 2005 byl průměrný věk obyvatel 37,5 let a k 31. 
12. 2004 36,8 let.  Obyvatelstvo v obci mírně stárne. 

V počtu obyvatel kategorie seniorů ve věku 65 a více let můžeme zaznamenat mírně 
vzestupnou tendenci. Strmější nárůst počtu obyvatel lze sledovat u osob starších 50 let. Na této 
situaci se podílí především úbytek obyvatel ve věku 60–64 let. Počet obyvatel starších 50 let 
v posledních letech meziročně přibývá zhruba o 5,6 %. Obyvatelstvo v obci mírně stárne a trend mírně 
stárnoucí populace lze předpokládat i v budoucnu.  
Obrázek 6 - Počet obyvatel ve věku 50 a více  let  
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3.2 Struktura zaměstnanosti a vývoj situace na trhu práce 
Do konce roku 2005 vykazoval okres Opava dlouhodobě nejnižší míru nezaměstnanosti 

v Moravskoslezském kraji (11,5 %). Velkým problémem regionu je dlouhodobá nezaměstnanost – více 
než polovina uchazečů o práci v Moravskoslezském kraji je nezaměstnaná déle než rok, přičemž tento 
podíl neustále roste.  

Obec Bohuslavice svou polohou mezi městy Opavou a Ostravou nabízí obyvatelům poměrně 
dobré možnosti při hledání uplatnění na trhu práce. Spádovými oblastmi cest za prací jsou především 
Ostrava, Hlučín, Dolní Benešov a Opava.  Možnosti dopravního spojení nejsou dle dotazníkového 
šetření dostačující. Vzhledem k chybějícímu železničnímu spojení je veškerá veřejná doprava 
zajišťována autobusovými linkami, především ve směru na Ostravu či Opavu.  

Bohuslavice se v posledních měsících řadí na Hlučínsku mezi 3 obce s nejnižší mírou 
nezaměstnanosti. Nezaměstnanost v obci je již delší dobu procentuálně srovnatelná se situací 
v celém Moravskoslezském kraji. Ve sledovaném období od roku 2000 do roku 2004 se pohybovala 
v rozmezí mezi 10–12 %, poté však klesla pod hranici 10 % a v pololetí letošního roku se dostala 
dokonce na 6,12 %.  

 
Tabulka 4 – Míra nezaměstnanosti v obcích mikroregionu Hlučínsko 
Obec 
 
 

Příslušnost k 
pobočce ÚP 

Ekonomicky 
aktivní 

obyvatelstvo 

Uchazeči o práci k 
30. 6. 2007 

Míra 
nezaměstnanosti 
(%) k 30. 6. 2007 

Kozmice Hlučín 874 94 9,95 
Hlučín Hlučín 7 013 725 9,67 
Děhylov Hlučín 335 33 9,55 
Šilheřovice Hlučín 762 75 9,32 
Závada Hlučín 272 26 9,19 
Hať Hlučín 1 175 112 8,77 
Bělá Hlučín 323 32 8,67 
Markvartovice Hlučín 857 76 8,28 
Vřesina Hlučín 624 55 8,17 
Bolatice Kravaře 2 132 178 8,02 
Ludgeřovice Hlučín 2 190 184 7,81 
Darkovice Hlučín 580 49 7,41 
Chuchelná Kravaře 656 51 7,16 
Dolní Benešov Hlučín 2 201 169 6,91 
Bohuslavice Hlučín 752 52 6,12 
Dobroslavice Hlučín 346 23 6,07 
Píšť Hlučín 1 023 65 5,96 

Zdroj dat 9 – ÚP Opava 
 
Obrázek 7 – Vývoj míry nezaměstnanosti v Bohuslavicích 
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Zdroj dat 10 - ÚP Opava 
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Poznámka: Od ledna 2005 je míra nezaměstnanosti počítána pouze z dosažitelných uchazečů o zaměstnání 
(tj. těch, kteří nemají žádnou objektivní překážku pro přijetí zaměstnání). 

Obrázek 8 - Podíl nezaměstnaných absolventů škol na celkovém počtu uchazečů o zaměstnání 

 

Mezi uchazeči o práci 
převažují z celkového počtu 
ženy. Od roku 2003 není 
v Bohuslavicích evidovaný 
žádný uchazeč o práci ve 
věku méně než 18 let. Počet 
osob ucházejících se o práci 
z řad zdravotně postižených 
se pohybuje mezi 12 až 14. 
Počet nezaměstnaných osob 
ve věku nad 50 let zůstává 
v období posledních pěti let 
přibližně stejný (22 až 25 
osob) a tvoří asi 30 % podíl 
všech uchazečů o 
zaměstnání.   

Z uvedených grafů je 
patrné, že míra 
nezaměstnanosti bývá 
v jednotlivých letech vyšší na 
konci roku než v jeho 
polovině. Výkyvy jsou 
způsobeny především 
sezónními pracemi a vyšší 
zaměstnaností absolventů 
škol v letním období 
(brigády). 

 
Zdroj dat 11 - ÚP Opava 

 

3.3 Životní styl  

3.3.1 Kulturní zařízení 
V obci Bohuslavice se nachází jediné kulturní zařízení, kterým je objekt Kulturního domu se 

sálem a banketní místností. Prostory kulturního domu jsou stavebně i funkčně spojeny s restaurací. 
Kulturní dům postavili začátkem 70. let občané Bohuslavic v rámci tehdejší akce Z, slavnostně byl 
otevřen v prosinci 1974. Po dlouhá léta zde probíhají tradiční i příležitostné akce pořádané obcí, 
spolky a jinými organizacemi.  

Součástí objektu je sál s kapacitou 300 osob, jeviště a promítací místnost, odkud je možné do 
sálu promítat filmy. Vzhledem k rychlému vývoji technologií a náročným požadavkům moderního 
diváka však byly tyto služby shledány v obci za neperspektivní a kino je v dnešní době mimo provoz. 
Banketní místnost s kapacitou 60 osob je využívána pro pořádání různých oslav, významných setkání 
či výstav. 

Vzhledem ke stáří Kulturního domu se ukazuje nezbytným provést na budově v následujících 
letech větší opravy spočívající zejména v zateplení objektu, výměně oken a dveří a nutná je také  
rekonstrukce střechy. 

1

0

7

2

10

3

10

5

10

7

6

15

13

7

11

12

46

52

79

65

73

68

84

77

87

77

79

76

78

73

81

77

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

30.11.2007

30.6.2007

31.12.2006

30.6.2006

31.12.2005

30.6.2005

31.12.2004

30.6.2004

31.12.2003

30.6.2003

31.12.2002

30.6.2002

31.12.2001

30.6.2001

31.12.2000

30.6.2000

Počet uchazečů o zaměstnání

Uchazeči o zaměstnání celkem
Z toho absolventi škol



Strategický plán rozvoje obce Bohuslavice  Sociálně ekonomická analýza 
 

16 z 60 

3.3.2 Historické a kulturní památky a jiné zajímavosti 
Na území obce Bohuslavice se nachází několik památek zapsaných ve státním seznamu 

nemovitých kulturních památek. Mezi nejvýznamnější z nich patří kostel Nejsvětější Trojice, který byl 
dokončen a slavnostně vysvěcen v roce 1747.  Architektura jednolodní stavby kostela i vnitřní výzdoba 
je barokní. Velmi bohatá vnitřní fresková výzdoba je dílem opavského malíře Josefa Lasslera. Původní 
oltářní obraz Nejsvětější Trojice s odhadovaným stářím cca 600 let byl zrestaurován, uložen 
v depositu Slezského muzea v Opavě a nahrazen kopií uznávaného malíře a dlouholetého místního 
faráře, p. Vincenta Hurníka. Nedílnou součást barokní architektury kostela tvoří kaple s ohradní zdí a 
se vstupními branami, datovaná do poloviny 18. století. Na zadní straně hlavního oltáře kostela jsou 
umístěny desky se jmény farníků (občanů Bohuslavic, Bělé a Závady) padlých v I. světové válce. Před 
hlavním vchodem do kostela se nachází pomník obětem druhé světové války. Pomník byl postaven v 
roce 1996 a byl financován ze sbírky občanů. 

Provoz a údržba kostela je zajišťována římskokatolickou farností Bohuslavice s přispěním 
finanční i osobní pomoci místních farníků. Vnitřní fresky byly částečně opraveny v roce 1972. Oprava 
střechy kostela a pokrytí věže měděnými plechy bylo provedeno v roce 1980. Poslední oprava 
venkovní fasády a pořízení mozaiky „Rozesílání apoštolů do světa“ nad hlavním vchodem kostela byly 
realizovány u příležitosti 250. výročí posvěcení kostela, tzn. v roce 1997. Do budoucna bude zapotřebí 
provést rekonstrukci presbyteria a generální sanaci vnitřních fresek. 

Ochrana památek podle zákona o státní památkové péči se vztahuje také na kaple postavené 
v druhé polovině 19. století jako pseudogotické stavby drobných, harmonicky rozvržených rozměrů. O 
opravy a výzdobu těchto objektů se starají dobrovolně majitelé pozemků, na kterých se kaple 
nacházejí, a místní občané.  

Kromě výše uvedených pamětních desek v kostele Nejsvětější Trojice můžeme v obci najít 
také Pomník sovětských letců Kondraševa a Vanjušina, sestřelených na katastru obce na jaře roku 
1945, a pamětní desku upevněnou na budově hasičské zbrojnice na počest hasičů padlých v I. 
světové válce.  

Mezi historické stavby v obci můžeme zahrnout Špakovskou kovárnu – zachovalou a 
provozuschopnou kovárnu z poloviny 19. století ve vlastnictví rodiny Špakovských, a budovu 
Obecního úřadu Bohuslavice postavenou ve 40. letech 19. století pro potřeby tehdejší obecní školy. 

Významnými krajinnými prvky a zajímavostí v obci jsou mnoho desítek let staré duby.  
V roce 2007 byl jako památný strom vyhlášen Dominikův dub, který se nachází v areálu zemědělské 
usedlosti rodiny Dominiků. Obvod kmene je 428 cm, výška stromu 28 m, šířka koruny 23,5 m, 
předpokládané stáří bylo vyčísleno na 130–140 let. Více než 400 let starý Struhalův dub se nachází u 
lesa na sever od obce a je pojmenovaný podle přízviska majitele přilehlých polí. Silně poškozené dva 
staré duby rostou v oblouku zrušené silnice do Dolního Benešova v místě nazývaném „U tří dubů“. 

3.3.3 Tradice, společenské akce a spolková činnost 
Obec, spolky a jiné organizace každoročně organizují v obci Bohuslavice řadu 

společenských a kulturních akcí. Mezi pravidelné akce patří především: 

Tříkrálová sbírka (leden), Ples zahrádkářů (leden), Myslivecký ples (leden), Maškarní rej dětí 
MŠ + ZŠ (leden-únor), Ples klubu rodičů (únor), Pochovávání basy (únor), Setkání seniorů (duben), 
Šachový turnaj Bohuslavice Open (březen), Pálení čarodějnic (duben), Den matek (květen), Den dětí 
(červen), Odpust – farní zahrada (červen), Dětské rybářské závody (červen), Slavnost hasičů (červen), 
Sportovní slavnost (červen), Myslivecká slavnost (červenec), Anenské slavnosti (červenec), Táborák 
na ukončení prázdnin (srpen), Noční hasičská soutěž (srpen), Zahradkářská slavnost (srpen), 
Rybářské závody pro dospělé (září), Strassenfest (září), Krmáš (říjen), Církevní Silvestr (prosinec), 
Mikulášská nadílka (prosinec), Vánoční jarmark (prosinec), Živý Betlém (prosinec), Vánoční výstava 
dětí MŠ (prosinec), Turnaj v nohejbalu (prosinec), Turnaj ve stolním tenise (prosinec). 

Z průzkumu je zřejmé, že obyvatelé obce si nejvíce oblíbili Vánoční jarmark, Strassenfest, 
Anenské slavnosti, Myslivecké slavnosti a fotbalová utkání. Kromě těchto každoročních akcí by si 
občané přáli více akcí pro děti a mládež, koncertů a vystoupení známých osobností, a také zvýšit 
počet karnevalů a tanečních zábav. 

Mezi mládeží v žebříčku kulturních a společenských akcí vítězí Strassenfest, Anenské 
slavnosti, Vánoční jarmark, Letní karnevaly a Pálení čarodějnic. Více by se mělo konat karnevalů a 
tanečních zábav, akcí pro děti a mládež a vystoupení a koncertů známých osobností.  
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Sdružení (svazy, spolky, společnosti, kluby aj.) zapsané v registru ekonomických subjektů: 
Sportovní klub Bohuslavice (fotbal, nohejbal) 
Sbor dobrovolných hasičů (SDH) Bohuslavice  
Rybářský spolek Bohuslavice 
Myslivecké sdružení Bohuslavice 
Spolek zahrádkářů Bohuslavice 
Florbal Club Vlašák ZŠ Bohuslavice (florbal) 
HC Buldoci Bohuslavice (hokej) 
FC Hostinec u Obrusníků Bohuslavice (nevyvíjí činnost) 
Občanské sdružení Bohuslavický Oříšek 
 
Ostatní zájmová činnost: 
Český svaz chovatelů včel (součást svazu včelařů v rámci obcí Vřesina, Píšť, Závada, Bohuslavice) 
Chrámový sbor a schola římskokatolické farnosti Bohuslavice  
Klub rodičů při ZŠ a MŠ Bohuslavice 
Klub paličkování 
Folklorní kroužek Vlašanky 
Kroužek jógy 
 

3.3.4 Sportovní vyžití 
Sportovní zařízení v obci: 

 Hřiště Sportovního klubu (SK) Bohuslavice - sportovně rekreační areál v západní části obce, 
součástí je fotbalové hřiště (5000 m2), asfaltová plocha pro basketbal, tenis, nohejbal, dětský 
koutek a restaurace.  

 Hřiště ZŠ – areál při základní škole ve středu obce, do kterého náleží hřiště s umělou trávou s 
možností využití pro malou kopanou, košíkovou, tenis, volejbal, florbal, dále běžecká asfaltová 
dráha o délce 80 x 4 m s využitím i pro skateboarding, travnaté hřiště pro volejbal a tělocvična o 
rozměrech 12 x 24 m vhodná pro míčové hry, stolní tenis, gymnastiku a jiné sportovní aktivity.  

 Dětská hřiště – areál při Mateřské škole a další dvě plochy vybavené dětskými atrakcemi na 
štěrkovém podloží ve středu obce. 

 Hřiště pro plážový volejbal a zóna pro odpočinek – plocha u bývalé točny autobusů ve 
východní části obce. 

 

Možnosti sportovního vyžití: 

Hlavní aktivitou sportovního dění v Bohuslavicích je fotbal. Fotbalový klub organizuje sportovní 
utkání pro pět mužstev („A“ a „B“ mužstvo, dorostenci, žáci a mini žáci). V obci se pravidelně hraje 
lední hokej (HC Buldoci Bohuslavice), florbal (FbC Vlašák ZŠ Bohuslavice – muži a junioři), nohejbal a 
basketbal. Příležitostně jsou pořádány šachové turnaje a turnaje stolního tenisu.  

Obcí procházejí 2 značené cyklostezky (6091/553, 6096) napojené na síť cykloturistických 
tras Hlučínska. Cyklostezka č. 6096, která byla v obci Bohuslavice vybudována v roce 2002 s finanční 
podporou Evropské unie, je napojena na síť cyklotras nadregionálního charakteru. Stav povrchů 
cyklostezek v obci a okolí je v současné době velmi špatný. Nově jsou v souladu s generelem 
cykloturistiky navrženy další trasy, a to zejména západním směrem na Bolatice a cyklostezka 
propojující Bohuslavice s Dolním Benešovem.  

Cyklotrasa č. 553 – tzv. Prajzská cesta: Celková délka trasy od hraničního přechodu 
Pilscz/Oldřišov po katastr Koblova je 37 km. Cyklotrasa vede z hraničního přechodu Pilscz/ 
Oldřišov přes Služovice, Vrbku, Štěpánkovice, Albertovec, Bolatice, Bohuslavice, Vřesinu, 
Hať, Šilheřovice na hranici katastru s Koblovem, kde dále pokračuje územím města Ostravy 
jako cyklotrasa označená písmenem „G“. 

Cyklotrasa č. 6096: Celková délka trasy je 12,5 km, vede z hraničního přechodu 
Krzanowice/Chuchelná přes Bohuslavice, Kozmice a v prostoru před Hlučínským jezerem 
navazuje na cyklotrasu č. 55. Je vedena výlučně mimo komunikace pro motorová vozidla. 
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Obrázek 9 - Mapa cykloturistických tras Hlučínska 

 
Zdroj dat 12 - Cyklomapa Hlučínska – Sdružení obcí Hlučínska, 2007 

 

Podle názorů obyvatel i žáků ZŠ je v obci spíše nedostatek příležitostí pro aktivní sportovní 
vyžití, obyvatelé by si přáli nová víceúčelová hřiště pro různé druhy sportů, žáci především dráhy pro 
skateboard a in-line brusle.  

3.3.5 Možnosti volnočasových aktivit a rekreace 
Z dotazníkového šetření vyplynulo, že téměř tři čtvrtiny obyvatel láká aktivně se účastnit 

různých volnočasových aktivit. Nejvíce by obyvatelé uvítali možnost dalšího vzdělávání v odborných 
kurzech pro veřejnost, z nichž jednoznačně převažuje zájem o kurzy cizích jazyků. Z oblasti sportu by 
lidé rádi navštěvovali kurzy aerobicu, tance nebo jógy. 

Z řad žáků 7.–9. třídy ZŠ má zájem o mimoškolní vzdělávání téměř polovina dotázaných. Na 
prvním místě stejně jako u ostatních obyvatel obce jsou kurzy cizích jazyků a na druhém místě 
informatika. 26 % dětí by rádo svůj volný čas trávilo sportovními aktivitami, zájem je o 
skateboarding, florbalový oddíl a kurzy tanečních. 12 % dětí by si přálo být členy skautského oddílu. 

Obyvatelům chybějí v obci zařízení, kde by mohli trávit svůj volný čas. Postrádají především 
kavárnu, čajovnu, cukrárnu s příjemným posezením, dále by uvítali víceúčelová hřiště pro různé 
druhy sportů a více laviček a míst pro odpočinek. Podle názorů starších žáků ZŠ v obci chybějí 
především dráhy pro in-line brusle a skateboard, víceúčelová hřiště a kvalitní cukrárna, čajovna, 
kavárna.  

V Bohuslavicích neexistuje zařízení pro hromadnou rekraci. Jako ubytovací zařízení slouží 
penzion U Kostela s kapacitou 11 lůžek. Obyvatelé Bohuslavic se rekreují převážně mimo obec.  

V obci není možnost koupání v letní sezóně. V současné době jsou v letních měsících 
využívány vodní nádrže u Hlučína s širokou nabídkou sportovního vyžití a také koupaliště 
v sousedních obcích (Bolatice, Píšť, event. Vřesina). 
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3.3.6 Bezpečnost v obci 
Obec Bohuslavice při zajištění bezpečnosti a řešení dopravních nehod spolupracuje s Policií 

ČR v Hlučíně. Agenda přestupkové komise obce byla převedena na Městský úřad Hlučín v roce 2004. 
Ve zprávě Policie ČR o stavu veřejného pořádku v Bohuslavicích, vydané pro rok 2006, je 
konstatován pokles trestné činnosti oproti minulým létům a postupně se snižuje také počet 
přestupků spáchaných na území obce nebo občany obce.  

Významným problémem posledních let, i přes platnost nového silničního zákona, se stalo 
porušování pravidel silničního provozu na komunikacích obce. Konkrétně jde zejména o rychlou 
jízdu vozidel a motocyklů, neukázněnou jízdu cyklistů na nedostatečně či vůbec neosvětlených kolech 
a špatné parkování. Problém vysoké rychlosti jízdy má obec zájem řešit formou příčných prahů a 
informačních panelů o rychlosti. 

 
Tabulka 5 - Bezpečnost v obci 

Rok Trestné činy Přestupky Řidiči pod vlivem 
alkoholu 

2003 10 15  0 
2004 8 8  1 
2005 2 2  0 
2006 5 7  1 

Zdroj dat 13 – Zpráva policie ČR o stavu veřejného pořádku na katastru obce Bohuslavice 
 

Obyvatelé Bohuslavic se v rámci dotazníkového průzkumu mohli vyjádřit i k tématu 
bezpečnosti v obci. Zdaleka nejvíce je vnímáno riziko úrazu plynoucí z vysoké rychlosti jízdy vozidel, 
dále nebezpečí volně pobíhajících psů a nebezpečí při přecházení silnic. S tím souvisí i konkretizace 
místa v obci, které obyvatelé obce posuzují jako nejvíce nebezpečné. Je jím křižovatka a přechod pro 
chodce u školy, resp. u kostela. Křižovatka je nepřehledná a zeď kostela brání ve výhledu při vyjíždění 
na hlavní silnici. Totéž platí pro přechod pro chodce u školy. Hlavní silnice (Opavská) jako celek byla 
uváděna respondenty dotazníkového šetření jako nejnebezpečnější místo na druhém místě. Důvody 
jsou především vysoká rychlost jízdy vozidel a motocyklů a také velké množství projíždějících 
nákladních aut. Třetím nejvíce vnímaným nebezpečným místem v Bohuslavicích je okraj obce 
směrem na Dolní Benešov. Řidiči projíždějící obcí směrem k Dolnímu Benešovu zvyšují rychlost své 
jízdy ještě před koncem obce. Riziko nehody se umocňuje tím, že se zde nachází sportovní areál 
s vyšší koncentrací obyvatel. 

Žáci ZŠ se nejvíce obávají volně pobíhajících psů, nebezpečí vyplývajícího z vysoké rychlosti 
vozidel v obci a osob pod vlivem alkoholu.  

3.4 Sociální infrastruktura a služby  

3.4.1 Vzdělávací služby 
V obci Bohuslavice zajišťuje vzdělání dětí školního a předškolního věku Základní škola a 

mateřská škola Bohuslavice, příspěvková organizace. Součástí této organizace je základní škola o 
dvou stupních a devíti třídách (kapacita 360 žáků), mateřská škola s výukou dětí v prvním a druhém 
stupni (kapacita 80 dětí), školní družina (kapacita 50 žáků), školní výdejna pro MŠ (kapacita 80 dětí) a 
jídelna pro ZŠ (kapacita 400 osob). V zařízeních školy pracuje celkem 33 zaměstnanců, z toho 13 
pedagogů, 1 vychovatelka, 4 učitelé MŠ. Ve školním roce 2006/2007 navštěvovalo ZŠ 210 žáků, 
z toho 109 na prvním a 101 na druhém stupni. 50 žáků dojíždělo z okolních obcí (Závada, Kozmice). 
Ve školní družině bylo zapsáno 25 dětí. Výuka probíhala podle vzdělávacího programu Základní škola 
č. j. 16 847/96-2 a v souladu s plánem práce a osnovami, které byly ve všech vyučovacích 
předmětech splněny. 

S cílem neustálého zvyšování kvality vzdělávání škola pro své žáky zajišťuje řadu aktivit. 
Probíhá zde výuka cizích jazyků (angličtina a němčina) určená žákům 3.–9. třídy, žákům vyšších 
ročníků ZŠ je nabízena výuka informatiky. Děti mají možnost účastnit se mnoha soutěží, do výuky na 
nižším stupni byla zařazena relaxační cvičení, škola využívá možností přenést vyučování do 
mimoškolních prostor (příroda, výstavy, exkurze apod.), na nižším stupni a při výuce cizích jazyků se 
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osvědčilo netradiční uspořádání lavic. Během roku je organizována řada tradičních a kulturních akcí 
(např. Mikulášská nadílka, Rodičovský ples, Maškarní rej, Pálení čarodějnic, Dětský den, Rozloučení 
s vycházejícími žáky apod.). Škola se snaží o otevřenost vůči rodičům žáků – kromě třídních schůzek 
mohou rodiče využít konzultačních hodin jednotlivých pedagogů, jsou pořádány dny otevřených dveří 
a tradiční společné akce pro rodiče a děti. Integrovaným žákům s vývojovou poruchou učení je 
věnována zvýšená péče a jsou vyučováni podle individuálních plánů. V rámci výuky na prvním stupni 
ZŠ je zajišťován plavecký výcvik a pro žáky 7. třídy lyžařský výcvik. Žáci v posledním ročníku ZŠ mají 
možnost účastnit se přípravy k přijímacím zkouškám na střední školy a učiliště. Ve školním roce 
2006/2007 bylo pro zájemce zajištěno 20 sportovních, zájmových či vědomostních kroužků a jako 
nepovinný předmět bylo tradičně vyučováno náboženství. Se zájmem se žáci prezentují na veřejnosti, 
např. v rámci oslav Dne dětí, Dne matek, Dne země, Vítání novorozeňat, setkání seniorů, výstav 
betlémů a u jiných příležitostí. Žáci ZŠ vydávají vlastní časopis Pohodář.  

Základní vzdělávání dětí probíhá na území obce Bohuslavice již více než 160 let. Vyučování 
bylo zahájeno v roce 1844 a od roku 1848 žáci docházeli do obecní školy postavené na ulici Poštovní 
(dnešní budova obecního úřadu). Po druhé světové válce se výuka nižšího stupně základní školy 
přesunula do dřevěných objektů u stávajícího hřiště SK Bohuslavice a žáci vyššího stupně dojížděli do 
školy v Dolním Benešově. V roce 1964 byla v centru obce postavena nová devítiletá základní škola 
pavilónového typu a v roce 1967 byl celý školní areál dokompletován o objekt mateřské školy  
s kuchyní a jídelnou. 

Součástí školního areálu jsou 3 pavilony ZŠ, tělocvična a 1 pavilon MŠ s kuchyní a 
jídelnou. Všechny budovy jsou propojeny chodbami. Původně rovné střechy budov byly na dvou 
pavilonech nahrazeny sedlovou střechou pokrytou taškami. V roce 2001 proběhla plynofikace školy, 
v roce 2004 byla zrekonstruována kuchyně, všechny třídy byly vybaveny novým nábytkem a v rámci 1. 
a 2. etapy rekonstrukce školního hřiště byla vybudována asfaltová plocha o rozměru 21 x 40 m a na ní 
byla poté položena umělá tráva. Na asfaltové běžecké dráze o rozměrech 4 x 80 m se do budoucna 
počítá s vytvořením umělého povrchu a vybudováním nového dětského hřiště. Nezbytné je dokončení 
opravy střech na zbývajících pavilonech a tělocvičně, výměna oken, zateplení a fasáda celého 
komplexu budov. 
 
Obrázek 10 – Vzdělanost obyvatel Bohuslavic 

 
Zdroj dat 14 – ČSÚ (Sčítání lidu 2001) 
 

3.4.2 Zdravotní služby 
V obci Bohuslavice není zajištěna stálá lékařská péče. V obci fungují pouze ordinace 

praktického a pediatrického lékaře formou ambulantní služby v budově obecního úřadu, a to 
střídavě každé druhé úterý od 12.00 do 13.00 hodin. V případě potřeby je možno dohodnout 
telefonicky osobní návštěvu lékaře přímo do domu. 

V současné době je ordinace z důvodu rekonstrukce obecního úřadu dočasně přemístěna do 
prostor základní školy. V obou případech chybí bezbariérový přístup pro občany s omezenou 
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schopností pohybu. Ordinační hodiny jsou příliš krátké a frekvence ordinačních dnů příliš dlouhá, 
ordinace není dostatečně vybavena. Převážně z těchto důvodů se mnozí rodiče s dětmi, senioři a 
další osoby vyhledávající lékařskou pomoc rozhodli za lékařskou péčí cestovat do jiných obcí. 

Nespokojenost se zajištěním zdravotních služeb v obci je zřejmá i z výsledků dotazníkového 
šetření. V rámci hodnocení kvality různých oblastí života v obci byla tato hodnocena nejhůře. Poslední 
místa zaujala právě dostupnost zdravotní péče, bezbariérovost v obci a kvalita poskytované zdravotní 
péče. Lidé žádají především stálou lékařskou službu nebo alespoň častější a delší ordinační hodiny.  

V regionu funguje několik zdravotnických zařízení a nemocnic, které poskytují vysoce 
specializovanou zdravotní péči (Fakultní nemocnice Ostrava-Poruba s komplexní specializovanou 
péčí ve všech oborech, Městská nemocnice Ostrava-Fifejdy, Nemocnice Opava aj.). Tato zařízení 
jsou vzdálená od obce do 20 km a na základě doporučení obvodního lékaře je možno zajistit dopravu 
převozovou zdravotní službou.  

V obci je provozována ambulance veterinárního lékaře poskytující příležitostnou veterinární 
péči po osobní domluvě. Stálá ambulance téhož lékaře je v Hlučíně, nejbližší stálá veterinární 
ambulance je v Dolním Benešově. 

3.4.3 Sociální služby 
Sociální péče pro občany je zajišťována pouze formou domácí pečovatelské služby 

poskytované organizací Charita Hlučín, která navštěvuje nemocné spoluobčany na základě 
doporučení praktického lékaře přímo v domácnosti.  

S velkými problémy se potýkají staří občané, kteří vyžadují stálou pečovatelskou službu. V  
Bohuslavicích se nenachází jediné zařízení sociální péče a zařízení v okolních obcích jsou zpravidla 
kapacitně vytížená. V současné době se připravuje rekonstrukce objektu, který obec získala darem a 
který hodlá využít jako domov seniorů.  

Obyvatelé Bohuslavic mají možnost využít cenově přístupného stravování. Senioři schopní 
pohybu se mohou stravovat ve školní jídelně nebo si odtud obědy vyzvedávat, starým lidem a osobám 
s omezením pohybu jsou obědy rozváženy přímo do domu. Dále obec v kulturním domě každoročně 
organizuje setkání seniorů nad 55 let a pořádá návštěvy občanů starších 80 let u příležitosti jejich 
životního jubilea. 

Bezbariérovost v obci 

Současný stav možností bezbariérového pohybu v obci pro občany s omezenou schopností 
pohybu není příliš dobrý. Pro tyto občany nejsou dostupné objekty obecního úřadu, ordinace 
praktického lékaře, pošty, samoobsluhy a další. Chodníky v průtahu obce nejsou konstrukčně řešeny 
pro bezbariérový nájezd a sjezd. Přechody v obci nejsou označeny pro nevidomé občany (vodící pásy, 
nástupní hrany apod.). Bezbariérový je např. kostel a restaurace v centru obce s prodejnou potravin a 
prostory Kulturního domu. 

3.5 Shrnutí a závěry 
Obec Bohuslavice má 1601 obyvatel, 65 % obyvatel je v produktivním věku. Průměrný věk 

obyvatel je 37,9 let, populace v obci mírně stárne. Bohuslavice se v posledních měsících řadí na 
Hlučínsku mezi 3 obce s nejnižší mírou nezaměstnanosti. 

V obci se každoročně koná množství tradičních a kulturních akcí. Zásluhou obce, spolků, 
zájmových organizací a jiných institucí nebo dobrovolníků z řad občanů je společenský život 
v Bohuslavicích velmi pestrý. Hlavním objektem společenského dění v obci je Kulturní dům. Vzhledem 
k jeho stáří je nutné přistoupit k rekonstrukci.  

Obec se může pochlubit kulturními a historickými památkami zapsanými ve státním seznamu 
nemovitých kulturních památek, z nichž nejvýznamnější je kostel Nejsvětější Trojice. Památky jsou 
průběžně udržovány a prozatím se nacházejí v uspokojivém technickém stavu. 

Možnosti sportovního vyžití jsou obyvateli obce shledávány spíše jako nedostatečné. Z oblasti 
sportu je v obci hlavní lokalitou sportovní areál a hřiště SK Bohuslavice. Areál je nezbytné 
rekonstruovat a zajistit lepší využití přilehlých ploch. Zkvalitnění stávajícího sportoviště se předpokládá 
také v areálu základní školy. Sportovní vybavení obce je kapacitně na nedostačující úrovni zejména 
pro sportovní vyžití mimo letní sezónu. 
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V oblasti volnočasových aktivit je mezi obyvateli největší zájem o další vzdělávání veřejnosti 
v kurzech cizích jazyků a informatiky. V obci schází příjemná kavárna, cukrárna nebo čajovna, kde by 
lidé trávili svůj volný čas relaxací a odpočinkem s přáteli či rodinou. 

Z hlediska bezpečnosti se obec Bohuslavice řadí mezi klidná a bezpečná prostředí venkova. 
V posledních letech je zaznamenán úbytek trestné činnosti spáchané na území obce. Zvýšené riziko 
působí v oblasti silniční dopravy, která je zejména v průtahu obce stále intenzivnější. Úsek hlavní 
silnice v blízkosti křižovatky u kostela je obyvateli obce považována za nejnebezpečnější místo 
v Bohuslavicích. 

Vzdělání dětí zajišťuje v obci Základní škola a mateřská škola Bohuslavice, příspěvková 
organizace. Škola pavilónového typu byla postavena v 60. letech minulého století. Na dvou objektech 
byly již vybudovány nové sedlové střechy, v následujících letech bude třeba dokončit opravy střech a 
provést komplexní rekonstrukci budov.  

Problémem obce je nedostatečné zajištění zdravotní a sociálně péče. Obci navštěvuje 1x za 2 
týdny na dobu 1 h pediatrický a praktický lékař. Nedostatečně vybavená ordinace byla umístěna 
v prostorách obecního úřadu a po dobu jeho rekonstrukce je dočasně zprovozněna v budově školy. 
Obec postrádá zařízení sociální péče a rovněž možnosti bezbariérového pohybu v obci jsou omezené. 

4 Infrastruktura 

4.1 Dopravní infrastruktura a dopravní obslužnost obce 
Silniční doprava 

Obec Bohuslavice leží v okrese Opava, a to zhruba uprostřed mezi městem Ostravou a 
Opavou na odbočce trasy Ostrava – Hlučín – Dolní Benešov – Kravaře – Opava. Těmito městy 
prochází silnice první třídy č. I/56, která představuje hlavní komunikační tah Hlučínskem. V brzké době 
bude tato komunikace v Ostravě-Petřkovicích napojena na plánovanou dálnici D/47. Bohuslavice se 
tak stanou obcí s možností napojení na dálniční síť České republiky po pouhých 15–20 minutách jízdy 
autem. Nejbližší státní hraniční přechod je na hranici s Polskem v obci Píšť, vzdálené od Bohuslavic 
necelých 9 km. 

Páteřní komunikací procházející územím katastru Bohuslavice je státní silnice třetí třídy 
(III/46819) Dolní Benešov – Bohuslavice – Píšť – státní hranice s Polskem. V Dolním Benešově se 
tato silnice napojuje na silnici I/56, po které je možné najet na rychlostní komunikaci R/48, a to ve 
směru na Opavu po silnici I/57 do Nového Jičína s napojením na silnici R/48 (E462), která je od 
Bohuslavic vzdálena 63 km, nebo ve směru na Ostravu po silnici R/56 do Frýdku-Místku, vzdálenost 
R/48 v tomto případě je 42 km od Bohuslavic.  

Na uvedenou hlavní silnici v průtahu obce navazuje v zastavěném území síť místních 
komunikací, mimo zastavěné území pak síť komunikací účelových (polních a lesních cest). Podél 
hlavní silnice, resp. Opavské ulice, se po obou stranách nacházejí komunikace pro pěší - chodníky, a 
to v celkové délce 2,9 km. V ostatních případech pěší využívají krajnice silnic a síť místních a 
účelových komunikací.  
Tabulka 6 - Seznam silnic a místních komunikací v obci 

Místní komunikace Délka 
(m) Místní komunikace Délka 

(m) 
Bolatická 350 Okružní 590 
Družstevní 200 Opavská 2 350 
K Velkému Dvoru 1 000 Petra Bezruče 440 
Kozmická 275 Polní 1 030 
Lesní 330 Poštovní 1 533 
Lipová 300 Sokolská 170 
Luční 120 Školní 760 
Mezi rybníky 260 Zahradní 355 
Na svahu 185 Záhumenní 580 
Celkem 10 828 

Zdroj dat 15 - Pasport komunikací obce (OÚ Bohuslavice) 
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S ohledem na aktuální stav a potřebnost jsou jednotlivé komunikace průběžně 
rekonstruovány. Od roku 2001 do konce roku 2007 bylo na opravy nebo výstavbu komunikací a 
parkovišť v obci investováno přibližně 15 miliónů Kč. 

 
Tabulka 7 - Rekonstrukce komunikací a parkovacích ploch v obci 

Rok Název komunikace nebo parkovací plochy Částka 
2001 Petra Bezruče, Družstevní 1,4 mil. 
2002 Polní 3,0 mil. 
2003 Bolatická, Kozmická, Lipová 1,9 mil. 
2004 Bolatická, Kozmická, Zahradní 1,4 mil. 
2005 Školní, Petra Bezruče 1,2 mil. 
2006 Lesní 1,3 mil. 

Školní, Petra Bezruče, Záhumenní 3,6 mil. 
Parc. č. 708/3, č. 632 0,3 mil. 2007 

Parkoviště U kostela, Oprava povrchu točny 1,0 mil. 
Zdroj dat 16 - Obecní úřad Bohuslavice 

 

Současné možnosti hromadného parkování vozidel v obci jsou omezené. Převážně jsou 
k parkování osobních automobilů využívány krajnice silnic. Nově vybudované parkoviště včetně 
jednoho stání pro imobilní osoby se nachází v těsné blízkosti průtahu obce na východní straně 
kostela. Rozsáhlejší plochou pro parkování je prostor u Kulturního domu, kde s časovým omezením 
mohou parkovat i nákladní automobily. Další prostranství vhodné zejména pro parkování nákladních 
vozů mimo centrum obce vzniklo na výjezdu z obce směrem na Závadu na rekonstruované ploše 
bývalé autobusové točny. V plánu je dále vybudování parkoviště u samoobsluhy na ulici Opavská, 
parkoviště u hřiště Sportovního klubu a nové parkoviště u Obecního úřadu Bohuslavice.  

Vzhledem k absenci přímého železničního spojení je veškerá hromadná doprava osob v 
obci obstarávána autobusovou dopravou. Přepravu osob pravidelnými linkami vedenými po silnici 
III/46819 ve směru na Ostravu zajišťuje CONNEX, a. s., ve směru na Opavu společnost TQM, a. s. Na 
území obce Bohuslavice se nachází 5 autobusových zastávek v obou směrech. Koordinátorem osobní 
autobusové a železniční přepravy v obci a jejím okolí je Ostravský dopravní integrovaný systém 
(ODIS).  

V průběhu pracovního dne mohou cestující z Bohuslavic využít ve směru na Ostravu 13 
spojů, z nichž 6 má konečnou zastávku již v Hlučíně. Naopak do Bohuslavic z Ostravy směřují 
v pracovních dnech pouze 4 spoje plus navíc 8 spojů z Hlučína. 

Přímé spojení z Bohuslavic do Opavy je zajišťováno pouhými 2 spoji, v ostatních případech 
musejí cestující přestupovat v Dolním Benešově nebo v Kravařích. Z Opavy do Bohuslavic pravidelně 
jezdí 1 přímý autobusový spoj.  

O svátcích a víkendových dnech není zajištěn přímý spoj ani s Ostravou, ani Opavou. 
Pouze trasa z Hlučína do Bohuslavic je obsazena 9 spoji a trasa z Bohuslavic do Hlučína 6 spoji.  

Respondenti dotazníkového průzkumu, kteří cestují autobusovou dopravou, shledávají četnost 
spojů za nedostačující. Chybějí především spoje v pracovních dnech ve směru z Bohuslavic na Opavu 
(spíše v ranních a dopoledních hodinách) a ve směru z Bohuslavic na Ostravu (zvláště mezi 9. a 11. 
hodinou a také brzy ráno a v podvečerních hodinách). 

Železniční doprava 

Územím obce železnice neprochází. Nejbližší železniční stanice pro přepravu osob se 
nachází v sousedním Dolním Benešově a leží na jednokolejné neelektrifikované železniční trati č. 317 
Opava východ – Hlučín. 
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Letecká doprava 

Zhruba ve vzdálenosti 45 km od obce se nachází mezinárodní Letiště Leoše Janáčka se 
sídlem v Mošnově, okr. Nový Jičín. Letiště s jedním terminálem pro odbavení cestujících má 
k dispozici 1 vzletovou a přistávací dráhu o délce 3500 m a šířce 63 m. Vlastníkem letiště je 
Moravskoslezský kraj a jsou zde zajišťovány pravidelné lety do Prahy a Vídně a zpět a turistické lety 
do Bulharska, Egypta, Chorvatska, na Kypr, do Řecka, Srbska a Černé Hory, Španělska, Tuniska 
nebo Turecka. Dopravní spojení s letištěm je z Bohuslavic přístupné po trase Bohuslavice – Hlučín – 
Ostrava Hrabová – Nová Bělá – Mošnov. 

V Dolním Benešově-Zábřehu vzdáleném cca 6 km od obce Bohuslavice se nachází menší 
letiště regionálního významu, které má statut veřejného vnitrostátního letiště, ale slouží převážně 
pro sportovní a zemědělské účely. Kromě služby aerotaxi pro přepravu tří až čtyř osob po celé České 
republice letiště dále nabízí vyhlídkové lety, vlekání reklamních transparentů, výcvik pilotů, výcvik 
parašutistů apod. 

4.2 Technická infrastruktura a telekomunikace 

4.2.1 Energetika a surovinové zdroje 
Surovinové zdroje 

Na katastrech obcí Bohuslavice, Vřesina, Závada se nachází dobývací prostor s ložiskem 
písků, přičemž v současné době se surovina těží na území katastru Bohuslavic, kde byla plocha 
ložiska vyměřena na 89,54 ha. Vytěžený písek je přepravován po státní silnici III/46819 směrem na 
Dolní Benešov, tedy průtahem obce. Nákladní doprava vedená zastavěným územím obce způsobuje 
řadu negativních dopadů na kvalitu života v Bohuslavicích (zvýšená hlučnost, horší kvalita ovzduší, 
vysoké nároky na udržování kvality povrchu silnice, větší provoz na hlavní silnici se zvýšeným rizikem 
úrazu nebo nehody). 

Elektrická síť 

Obec Bohuslavice je zásobována elektrickou energií z rozvodné soustavy 22 kV, hlavní linky 
VN 209 propojující rozvodny 110/22 kV v Dolním Benešově a Bohumíně. Vedení nadřazené soustavy 
110–400 kV územím obce neprochází. Linka VN 209 je venkovního provedení na stožárech. Na tuto 
linku je formou venkovních odboček napojeno 6 distribučních trafostanic. Východní částí území dále 
prochází venkovní vedení VN 270 Dolní Benešov – Bolatice, ze kterého je na území Bohuslavic 
napojena trafostanice Vodárna. Rozvodná síť nízkého napětí byla rekonstruována v 80. letech 
minulého století a v současné době je z ní zásobováno elektrickou energií 100 % bytů v obci včetně 
objektů občanské vybavenosti. 

Z energetického hlediska se pro výhledové období uvažuje o smíšeném stupni elektrizace. 
Vzhledem k plošné plynofikaci Bohuslavic se bilančně přemýšlí o elektrickém vytápění pro 10 % bytů. 
Dimenze a technický stav linky VN 209 je pro zajištění potřebného příkonu v současné době i pro 
výhledové období dalších let vyhovující.  

Potřebný transformační výkon pro bytově komunální sféru a podnikatelské aktivity v obci bude 
zajištěn ze stávajících 6 distribučních trafostanic, které spolu s 8 novými trafostanicemi umožní kvalitní 
dodávku elektrické energie pro zajištění přirozeného růstu el. příkonu, potřeb nové výstavby, 
podnikatelských aktivit a elektrického vytápění. 

Veřejné osvětlení v obci je instalováno na sloupech elektrického vedení NN a je řízeno 
fotobuňkou. V posledních 4 letech probíhala rekonstrukce pouličního osvětlení a výměna všech 
žárovek. V následujícím období je plánováno další doplnění a rozšíření osvětlení. Síť veřejného 
osvětlení je v majetku obce a obec sama zajišťuje její provoz i údržbu. I přes soustavné zvyšování cen 
energie a postupného rozšiřování veřejného osvětlení v obci se v posledních letech díky pravidelné 
údržbě a využívání úsporných žárovek daří držet náklady za spotřebovanou energii přibližně na stejné 
úrovni. 

4.2.2 Vodovod 
Veškerá voda potřebná pro domácnosti a pro občanskou i technickou vybavenost je dodávána 

z obecního vodovodu vybudovaného v letech 1995–1999, který je ve správě obce Bohuslavice. 
Zdrojem vody je vrt HV 28 v severozápadní části katastru Bohuslavic, ze kterého je voda současně 
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odebírána i pro obec Borová. V roce 1999 byl asi 100 m severně od stávajícího vrtu vybudován vrt 
nový s označením HV 101. Celkový povolený odběr z obou vrtů je 10 l/s, 250 tisíc m3/rok. Okolo obou 
vrtů byla stanovena ochranná hygienická pásma.  

Výtlačné potrubí DN 100 délky asi 1750 m přivádí vodu z čerpací stanice u vrtu HV 28 do 
zemního vodojemu 2 x 100 m3 v lokalitě Nad Kafárňou. Z vodojemu do centra spotřeby putuje  hlavní 
zásobovací řad DN 150 délky asi 1200 m a z něj odbočují rozváděcí řady. Celkem je vybudováno cca 
13 km vodovodních řadů, které svou délkou i profilem poskytují dostatečnou akumulaci i pro požární 
účely. 

Protože současný trend ve vývoji spotřeby vody je pouze mírně stoupající a do budoucna se 
nepočítá s výraznou změnou, je stávající akumulace 200 m3 vody ve vodojemu pro plánované období 
postačující. 
Obrázek 11 - Spotřeba vody v obci Bohuslavice 
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Kvalita vody odpovídá požadovaným normám a je vhodná pro hromadné zásobování 
obyvatelstva. Plánovaná úpravna vody zatím vybudována nebyla, voda se pouze bakteriologicky 
zabezpečuje chlorací přímo ve vodojemu.  

4.2.3 Plynofikace 
Obec Bohuslavice je plošně plynofikována, připojení je umožněno všem obytným domům a 

všem objektům občanské a technické vybavenosti. Na plynofikační síť je napojeno cca 90 % 
rodinných domů. Dodávka zemního plynu je zajištěna z regulační stanice VTL/STL Bohuslavice, 
přeložka VTL plynovodu Hlučín – Opava, situované v jižní části obce. Regulační stanice Bohuslavice 
je napojena na vysokotlakou přípojkou DN 100, PN 40. Regulační stanice je umístěna ve zděné 
budově, je dvouřadá, jednostupňová s regulací VTL/STL a výkonem 1200 m3/h. 

Plošná plynofikace obce Bohuslavice byla dokončena v r. 1997. Místní plynovodní síť je 
vybudována z trubek IPE v dimenzích D 63–160, je provozována jako středotlaká, s provozním 
přetlakem do 300 kPa a uložena podél místních komunikací. Středotlaký rozvod plynu je při menších 
profilech velmi pružný a dovoluje při zachování navržených dimenzí provádět značné změny v jeho 
kapacitním vytížení. Vytápění zemním plynem se i do budoucna předpokládá u 90 % všech bytů a 
dále u všech objektů vybavenosti a podnikatelských aktivit v obci. 

4.2.4 Spoje (telekomunikace a radiokomunikace) 
Místní, meziměstský a mezinárodní telefonní styk je zajišťován prostřednictvím 

telekomunikačních služeb Telefónica 02 Czech Republic, a. s., která spolu s dalšími službami, jako je 
telefax, postfax, veřejná radiokontaktní služba, veřejná datová služba, pronájem digitálních okruhů pro 
přenos dat, služby euroISDN či Internet OnLine, zajišťuje také propojení s veřejnou sítí mobilních 
telefonů v systému GSM – Telefónica O2, T-Mobile a  Vodafone. 
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Obec Bohuslavice telekomunikačně přísluší do atrakčního obvodu digitální telefonní ústředny 
Bohuslavice a je součástí telefonního obvodu TO 59 Moravskoslezského kraje. Telefonní účastníci v 
obci jsou napojeni na digitální ústřednu Bohuslavice prostřednictvím účastnické přístupové sítě (ÚPS), 
která je v dobrém technickém stavu a poskytuje rezervy pro další zákaznická napojení. Telefonní 
ústředna má dostatečnou kapacitu pro současný provoz s možností dalšího rozšíření. 

Napojení na hostitelskou ústřednu HOST Opava je provedeno přenosovou sítí Telefónica 02 
dálkovým optickým kabelem. Digitální hostitelská ústředna Opava je přímo napojena na tranzitní 
ústředny Ostrava-Mariánské Hory a Brno, které zajišťují styk se 158 uzlovými telefonními obvody 
v České republice a mezinárodní telefonní styk s cca 225 evropskými i zámořskými státy.  

Základnové stanice operátorů mobilních sítí (BTS) nejsou na území Bohuslavic provozovány. 

Radiokomunikační služby zahrnují šíření programu Českého rozhlasu a České televize a 
přenos meziměstských telefonních hovorů. 

Rozhlasové vysílání v obci je zajišťováno v pásmech DV, SV a VKV prostřednictvím 
radiokomunikačních středisek Topolná, Dobrochov, Ostrava-Hošťálkovice a Ostrava-Dobroslavice.  

Televizní vysílání a šíření programů České televize a komerční televizní stanice Nova je 
zajišťováno televizními vysílači Ostrava-Hošťálkovice a Jeseník-Praděd. Signál ČT1, ČT2 ČT24, 
televize Prima a celé řady dalších televizních a rozhlasových programů je vysílán také prostřednictvím 
satelitu Astra 3A v paketu Czech Link. Území Bohuslavic je pokryto pozemním digitálním signálem 
(DVB-T), který šíří programy ČT1, ČT2, ČT24, ČT4 Sport a TV Nova, včetně řady rozhlasových 
programů z vysílače Ostrava-Hladnov, vodojem na 39. kanále (618 MHz).  

Nad územím obce procházejí tři trasy radioreléových spojů, které jsou určeny pro přenos 
televizní a rozhlasové modulace a pro přenos telefonních hovorů.  

Výchozí podmínky pro bezdrátové připojení k internetu se v posledních letech zlepšily. 
Kromě celostátně dostupných služeb mobilních operátorů jsou v obci  dostupné dvě sítě bezdrátového 
internetu s možností telefonního připojení provozované soukromými subjekty z blízkého okolí obce. 
Signálem je pokryto celé území Bohuslavic. 

4.3 Technické služby 
V obci Bohuslavice jsou zajišťovány technické služby pracovníky obecního úřadu a sezónními 

pracovníky z řad nezaměstnaných občanů. V průběhu celého roku jsou ve stálém pracovním poměru 
dva zaměstnanci. V období dubna až října běžného roku jsou přijímáni z úřadu práce na vedlejší 
pracovní poměr další 2–3 zaměstnanci. Pro zajištění potřebných služeb má obec k dispozici jeden 
čtyřkolový traktor s vlečkou a jednoosý dvoukolový traktor s příslušenstvím na údržbu obecní zeleně a 
úklid sněhu. Dále jsou k dispozici čtyři benzínové křovinořezy, benzinová pila a další drobné 
příslušenství a nástroje. 

Hlavní náplní činnosti je údržba objektů ve vlastnictví obce, údržba obecních pozemků a 
veřejných prostranství, chodníků a komunikací a vytápění obecních budov. Pracovníci také 
spoluzajišťují údržbu Bohuslavického potoka, údržbu a opravy obecního vodovodu a kanalizace a 
další drobné práce. V současné době nejsou obcí zajišťovány technické služby obyvatelstvu. Do 
budoucna je plánováno založení technických služeb obce, které by mimo prací pro obec zajišťovaly i 
služby a drobný prodej pro občany obce. 

4.4 Opatření pro řešení mimořádných situací 
Při řešení případných mimořádných událostí a jejich následků se starosta, rada obce a 

zásahová jednotka Sboru dobrovolných hasičů (SDH) Bohuslavice řídí následujícími dokumenty: 

 Požární řád obce 
 Povodňový plán obce 
 Povodňový plán pověřeného města Hlučín 
 Krizový plán Moravskoslezského kraje 
 Vyrozumění a varování obyvatelstva 
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Řízení krizových situací města Hlučína a jeho správního obvodu, do kterého náleží i obec 
Bohuslavice, se opírá o dokument "Rozpracování krizového plánu Moravskoslezského kraje" 
schválené bezpečnostní radou města Hlučína.  

V obci je zřízena ze členů SDH zásahová jednotka JPO V. Za její činnost odpovídá velitel 
jednotky. Jednotka má ve správě hasičskou zbrojnici s materiálním vybavením, jehož stav, až na 
výjezdovou techniku pro zásah mimo zastavěnou část obce, odpovídá určenému stupni zajištění. 
Obec Bohuslavice vlastní rozlehlá území s velkou plochou zalesněných pozemků.  SDH, ani zásahová 
jednotka nemá k dispozici zásahové vozidlo s cisternou. Při požáru mimo zastavěnou část obce, jeho 
likvidaci i dohlídání spoléhá na jednotky z okolních měst a obcí.  

Za požární ochranu v obci zodpovídá starosta obce. Starosta obce ve spolupráci s radou 
obce, starostou SDH a velitelem zásahové jednotky organizuje potřebná odborná i laická školení a 
další preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Obec nemá 
zpracován krizový plán, ze kterého by vyplývaly i příslušné prováděcí dokumenty na podporu 
krizového řízení. V obci je používán systém varování obyvatelstva prostřednictvím obecního rozhlasu 
a akustické sirény. 

4.5 Shrnutí a závěry 
Páteřní komunikací obce je státní silnice třetí třídy o šířce 7-9 m, která v obci dosahuje  délky 

cca 2 350 m. Na silnici v obci navazuje síť 17 místních komunikací. Do budoucna je třeba zajistit 
rekonstrukci těch, které ještě opraveny nebyly. Nezbytná je výstavba nových parkovišť a rekonstrukce 
chodníků. Možnosti dopravního napojení na dálniční síť České republiky se v brzké době výrazně 
zlepší díky nové dálnici D/47. Dopravní obslužnost je v Bohuslavicích zajišťována spoji hromadné 
autobusové dopravy, jejichž četnost byla cestujícími v obci shledána převážně jako nedostačující. 

Na katastrálním území obce se nachází dobývací prostor s ložiskem písků. Přeprava 
vytěženého písku má negativní vliv na kvalitu životního prostředí a bezpečnost v obci. 

Obec Bohuslavice je zásobována elektrickou energií z rozvodné soustavy 22 kV, hlavní linky 
VN 209. Dimenze a technický stav hlavní linky vysokého napění i rozvodná síť nízkého napětí jsou pro 
zajištění potřebného příkonu v současné době i pro výhledové období dalších let vyhovující. Provoz a 
údržbu veřejného osvětlení v Bohuslavicích zajišťuje obec, systém pouličního osvětlení je pravidelně 
udržován a rozšiřován. 

Veškerá voda potřebná pro většinu domácností a pro občanskou a technickou vybavenost je 
dodávána obecním vodovodem z vrtu HV 28 v severozápadní části katastru Bohuslavic. Stávající 
akumulace vody v zemním vodojemu  200 m3 je zatím postačující. Kvalita vody splňuje požadavky 
příslušných norem. 1/3 domácností využívá vodu z vlastních studní. 

Obec Bohuslavice je plošně plynofikována, plynofikační síť umožňuje připojení 100 % 
rodinných domů a všech objektů vybavenosti. Středotlaký rozvod plynu je pružný a kapacitně 
dostačující.  

Telekomunikační služby v obci zajišťuje společnost Telefónica 02 Czech Republic, a. s. 
Telefonní účastníci v obci jsou napojeni na digitální ústřednu Bohuslavice prostřednictvím účastnické 
přístupové sítě, která je v dobrém technickém stavu a poskytuje rezervy pro další zákaznická 
napojení. Telefonní ústředna má dostatečnou kapacitu pro současný provoz s možností dalšího 
rozšíření. 

Technické služby v obci Bohuslavice jsou zajišťovány pracovníky Obecního úřadu a 
sezónními pracovníky z řad nezaměstnaných občanů. Do budoucna je plánováno založení 
technických služeb obce, které by mimo prací pro obec zajišťovaly i služby a drobný prodej pro 
občany obce.  

Pro řešení mimořádných událostí a jejich následků byla v Bohuslavicích ze členů Sboru 
dobrovolných hasičů zřízena zásahová jednotka. Hasičský sbor v Bohuslavicích nemá k dispozici 
zásahové vozidlo s cisternou a při likvidaci požárů mimo zastavěnou část obce využívá spolupráce 
jednotek z okolních měst a obcí. 

 



Strategický plán rozvoje obce Bohuslavice  Sociálně ekonomická analýza 
 

28 z 60 

5 Životní prostředí 

5.1 Ovzduší, půda, voda  
Ovzduší 

Na nevyhovujícím stavu ovzduší obcí se často podílejí spalovací procesy v bytově 
komunálním hospodářství, způsobující stále vyšší zatížení ovzduší cizorodými látkami. Tyto látky – 
především emise organických látek s karcinogenním účinkem a emise tuhých látek, jejichž zdrojem 
jsou lokální topeniště s nedokonalým spalováním nekvalitního paliva – při dlouhodobém působení 
vyvolávají u lidí řadu rizikových onemocnění. Snahy zlepšit životní prostředí prostřednictvím 
postupného rozšiřování zemního plynu, spolu s doplňkovou funkcí elektrické energie a dřevní hmoty 
pro vytápění, komplikuje nevyhovující politika častých a nekoncepčních změn podpory a úrovně cen 
energie a paliv.  

S problémy se stavem ovzduší se potýká i obec Bohuslavice, a to zejména během topné 
sezóny, kdy se vlivem příležitostného přitápění v rodinných domech tuhými palivy, různými 
nekvalitními palivy a někdy i spalováním domovního odpadu stav ovzduší značně zhoršuje. 
Dlouhodobě roste i negativní vliv dopravy na kvalitu ovzduší.  

Bude-li to situace vyžadovat, lze na základě ustanovení § 50, odst. 1, písm. g) a h) zákona  
č.86/2002 Sb., o ochraně ovzduší nařízením obce zakázat některé druhy paliv pro malé spalovací 
zdroje znečištění a stanovit podmínky pro spalování nebo jiný způsob likvidace suchých rostlinných 
materiálů. 

Podle Sdělení odboru ochrany ovzduší Ministerstva životního prostředí o vymezení oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší na základě dat z roku 2004 nepatří území obce Bohuslavice k oblastem se 
zhoršenou kvalitou ovzduší a nedochází zde k překročení limitní hodnoty pro ochranu zdraví lidí.   

Půda 

Podle průzkumů Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského v Brně (pobočka 
Opava) z let 1990–1992 na území Bohuslavic nedochází k překračování platných limitů pro obsah 
rizikových prvků v půdách. Pouze koncentrace kadmia v půdě jsou zvýšená a blíží se k hranici limitu 
(regionální problém). Zjištěné hodnoty obsahu ostatních sledovaných rizikových prvků jsou nízké. 

Z hlediska radonového rizika patří území Bohuslavic do kategorie středního až vysokého 
radonového rizika z geologického podloží. Rozdělení území do kategorií radonového rizika má však 
pouze pravděpodobnostní charakter. Je to způsobeno především vysokou plošnou variabilitou 
objemových aktivit radonu, závislou na řadě geologických i negeologických faktorů. Pro rozhodování o 
umístění stavby je významná směrná hodnota radonového rizika stavebního pozemku, která je dána 
ukazatelem „stavební pozemek s nízkým radonovým rizikem“. 

Voda  

Odběry a analýza jakosti povrchových vod se v obci provádí 4x ročně v místech daných 
schváleným kanalizačním řádem. Nejzávažnější skutečností z hlediska ochrany vod je fakt, že v obci 
je vybudována pouze nevyhovující jednotná kanalizace zaústěná do Bohuslavického potoka. Čistírna 
odpadních vod v obci není. Formu likvidace komunálních odpadních vod v Bohuslavicích je nutno 
hodnotit jako nevyhovující s negativními hygienickými a ekologickými dopady. 

Likvidace odpadních vod ze zastavěného území obce je zajištěna jímáním v žumpách a 
předčištěním ve vícekomorových septicích. Odpadní vody jsou svedeny do stávající kanalizace, která 
je ukončena vyústěním do Bohuslavického potoka. Místní vodoteč ústí do rybniční soustavy, kde 
probíhá intenzivní chov ryb. Především za bezdeštného období jsou kanalizační výustě jediným 
přítokem vodoteče, která se stává otevřenou stokou.  

Za předpokladu 100 % napojení obyvatel Bohuslavic na veřejný vodovod se předpokládá 
maximální denní potřeba vody pro Bohuslavice cca 346 m3/den. Množství vyprodukovaných 
splaškových odpadních vod je cca 247 m3/den. S celkovým počtem obyvatel obce se počítá i při 
napojení na veřejnou kanalizaci.  

Dešťové odpadní vody jsou bez čištění odváděny příkopy a stávající dešťovou kanalizací 
nejkratší cestou do Bohuslavického potoka.  
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5.2 Kanalizace 
V obci Bohuslavice je v současné době vybudována jednotná kanalizační síť, která odvádí 

splaškové a dešťové vody od obyvatelstva do místního Bohuslavického potoka. Na tuto síť je 
napojeno cca 85 % obyvatel. Kanalizace v obci byla budována od roku 1955. Jedná se o postupné 
zatrubnění silničních příkopů potrubím profilu DN 300-500, s vyústěním jednotlivých stok do místních 
vodotečí. Kanalizace je ve velmi špatném stavu a nelze počítat s jejím dalším využitím pro odvádění 
splaškových vod i v budoucím desetiletí.  

Provoz a údržbu stávající kanalizace zajišťuje Obecní úřad Bohuslavice. Vhodným řešením 
výše popsané nevyhovující situace by bylo odvést odpadní vody soustavnou kanalizací s následným 
vyústěním do čističky odpadních vod (ČOV). Pro odvedení odpadních vod je třeba zajistit oddílnou 
splaškovou a dešťovou kanalizaci. Splašková kanalizace by měla odvést splaškové odpadní vody pod 
obec a pak do ČOV. Dešťové vody mohou být odvedeny stávající dešťovou kanalizací do 
Bohuslavického potoka. Pro obec je navržena nová splašková kanalizace profilu DN 300–500 v délce 
asi 12 km.  

Po vyhodnocení dvou alternativ (vlastní ČOV nebo čištění odpadních vod v ČOV Dolního 
Benešova) bylo jako efektivnější řešení vybrána alternativa likvidace odpadních vod na vlastní ČOV. V 
Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje z roku 2004 je s ohledem na velikost 
obce a investiční náročnost na výstavbu kanalizace doporučeno ponechat do roku 2015 likvidaci 
odpadních vod stávajícím způsobem. Budoucí likvidace odpadních vod je navržena v mechanicko-
biologické ČOV severně od plochy bývalé obecní skládky. Za ČOV je navržen dočišťovací rybník. 

5.3 Odpady 
Komunální odpad (směsný i separovaný) je z Bohuslavic odvážen společností OZO Ostrava, 

a. s. na zabezpečenou skládku v Ostravě-Hrušově. Provoz na místní skládce komunálního odpadu 
v západní části zástavby byl v minulosti ukončen a v roce 2004 byla provedena její rekultivace. Na 
svazích v okolí této plochy je navržena výsadba krajinné zeleně.  

Odpad v obci je tříděn podle jednotlivých druhů a kategorií s cílem zajistit recyklaci těchto 
materiálů. V současnosti jsou sběrné nádoby na sklo a plast umístěny na pěti místech v obci. 
Nebezpečný a velkoobjemový odpad je od občanů odebírán a následně odvážen v pravidelných a 
předem ohlášených termínech 2 x ročně. 

Obec dále zvláště na podzim zajišťuje sběr zeleného odpadu ze zahrad, který je následně 
předán odborné firmě ke zpracování. Za účelem snížení výskytu černých skládek obec 
v nepravidelných intervalech odebírá od občanů malé množství stavební sutě a zajišťuje 
prostřednictvím odborné firmy její recyklaci nebo uložení na zabezpečenou skládku. 

Obec Bohuslavice je členem integrovaného systému využití a recyklace obalových odpadů 
společnosti EKO-KOM, a. s. Tato společnost fyzicky nenakládá s odpadem, ale podílí se zejména na 
financování nákladů spojených se sběrem, svozem, tříděním a využitím obalového odpadu. Na 
základě smlouvy se společností EKO-KOM, a. s. obec získává nárok na odměnu za zajišťování 
zpětného odběru a následného využití odpadů z obalů. Odměna se vypočítává na základě 
pravidelného čtvrtletního hlášení o množství, druzích a způsobech nakládání s využitelnými složkami 
komunálních odpadů. Odměna je závislá zejména na množství vytříděných odpadů a její výše roste 
spolu s účinností systému sběru. Odměna pomáhá snižovat náklady spojené s provozem systému 
sběru využitelných složek komunálních odpadů. 

Na jednoho obyvatele Bohuslavic připadá ročně 280,6 kg odpadu celkem nebo 213,1 kg 
směsného komunálního odpadu. Domovní odpad je svážen od 98 % obyvatel. Průměrné množství 
produkovaného odpadu na jednoho obyvatele Moravskoslezského kraje v roce 2006 činilo 369 kg.  
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Tabulka 8 – Komunální a jiné odpady obce Bohuslavice za rok 2006 
Pořad. 

čís. Název druhu odpadu Množství odpadu 
(v tunách) 

1 Směsný komunální odpad 341,1 

2 Objemný odpad 34,0 

3 Beton 19,9 

4 Sklo 11,6 

5 Plasty 10,4 

6 Odpad rostlinných pletiv 8,0 

7 Jiný biologicky nerozložitelný odpad 7,0 

8 Plastové obaly 6,2 

9 Zemina a kamení 4,8 

10 Skleněné obaly 2,5 

11 Ostatní druhy odpadu 2,0 

12 Papír a lepenka 1,7 

  Celkem 449,2 
Zdroj dat 18 – Výkaz produkovaných odpadů na rok 2006 (OÚ Bohuslavice) 
 

5.4 Péče o krajinu  
Ochrana zastavěného území obce před přívalovými dešti 

Po zkušenostech z povodní v letech 1997 a 2002 a z období silných přívalových dešťů byly 
provedeny ve spolupráci s Opavicí, a. s., která vlastní, případně užívá pole v okolí obce, opatření 
vedoucí ke zmírnění škod. Na ohrožených místech byly zhotoveny hrázky, které zachycují spadanou 
vodu. Problematická místa jsou po dohodě obdělávána  a osazována tak, aby nedocházelo ke stečení 
vody po povrchu, splavení zeminy a následné erozi. Obec zadala vypracování Studie ochrany 
zastavěného území před přívalovými dešti, která byla podkladem pro zahrnutí ochrany území do 
Územního plánu – změna č. 3. V roce 2008 je plánováno zahájení projektových prací  Komplexních 
pozemkových úprav v obci Bohuslavice. Součástí úprav bude i vybudování hrází a suchých nádrží, 
které ochrání zastavěné území obce před následky povodní a přívalových dešťů. 

Po zkušenostech z povodní v letech 1997 a 2002 obec přistoupila k opatřením vedoucím ke 
zmírnění důsledků přívalových dešťů a provizorně byly vybudovány dvě menší záchytné nádrže (v 
lokalitě Dvůr Kafárňa a Za Černávkou). Voda z nádrží odtéká dnovou výustí a dešťovou kanalizací do 
Bohuslavického potoka. V následujících letech se počítá s úpravami hrází podle požadavků a 
parametrů vypracované Studie ochrany zastavěného území obce Bohuslavice před přívalovými dešti a 
také s dalšími opatřeními. Celkově by v budoucnu mělo obec před přívalovými dešti chránit 6 suchých 
poldrů. 

Ke zlepšení infiltrační schopnosti a akumulaci vody v půdě velmi účinně přispívá správné 
rozmístění kultur a osevních postupů, obhospodařování po vrstevnicích, brázdování, tvorba průlehů, 
záchytných příkopů a mezí, delimitace orné půdy na pastviny, louky a les, řešení hospodářských cest 
atd. 

Rybníky 

Na katastru obce je 8 rybníků využívaných převážně k chovu ryb. Největší Lihovarský rybník 
s plochou 3,4 ha a objemem 34 tisíc m3 je ve správě Pozemkového fondu ČR - oblastní správa 
Opava, dále Špakovy rybníky, označovány též jako Návesné, s plochou 1,8 ha a objemem 12 tisíc m3 
jsou ve správě obce, Pausův rybník je soukromý a nejmenší rybník je rovněž obecní. Některé z 
rybníků jsou silně poznamenány letitými nánosy. Katastrální hranice mezi Bohuslavicemi a Dolním 
Benešovem prochází významnou rybniční soustavou v povodí potoka Opusta (rybníky Chobot, 
Bobrov, Rakovec, Bezedno). Uvedené vodní plochy jsou v soukromém vlastnictví a jsou využívány pro 
intenzivní chov ryb. Rybníky jsou v dobrém stavu, problémem by mohla být znečištěná voda přitékající 
od Bohuslavic.  
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Revitalizace vodních toků  

Bohuslavický potok protéká centrální částí zastavěného území obce a odvádí dešťové a 
splaškové vody od většiny obyvatel Bohuslavic. Vzhledem k dominantní poloze potoka v obci by bylo 
vhodné, aby Bohuslavický potok plnil také estetickou funkci a byl opět začleněn do okolní krajiny. Po 
vybudování splaškové kanalizace v obci bude potok odvádět pouze srážkové vody, napájet vodou 
rybniční soustavu, případně sloužit jako zdroj užitkové vody pro kropení zahrad apod. V rámci úprav a 
revitalizace potoka je navrženo částečné rozrušení přímé tratě potoka a narušení jednolitosti hladiny 
vody osazením velkých kamenů do dna. 

Revitalizace potoka Opusta na území katastru Bohuslavic by měla spočívat v úpravě 
příčného a podélného profilu a úpravě trasy v rámci parcely toku. Po délce toku je navržen proměnlivý 
sklon dna a střídavý sklon svahů a oboustranná vegetační úprava v šířce 15 m od osy koryta. Na 
uvedeném vodním toku není stanoveno záplavové území.  

Zeleň 

Zeleň tvoří nedílnou součást venkovského území a je významným faktorem ovlivňujícím 
životní prostředí v obci. Zelené plochy plní řadu funkcí, především bioklimatickou, hygienickou a 
esteticko-psychologickou. V obci se nachází několik ploch se stromy, které mají významnou 
krajinotvornou, estetickou nebo přírodní hodnotu, stromy s ochrannou funkcí a liniová zeleň ve 
stromořadích a podél vod. Jedná se např. o jehličnany a listnaté stromy před školou a podél školního 
hřiště, dále u hřiště SK a jeho okolí. Stromořadí topolů můžeme spatřit podél zemědělského objektu 
v severní části obce. Břehová zeleň roste podél rybníků v centrální části obce. Celková plocha 
rozptýlené zeleně v Bohuslavicích se jeví jako nedostatečná, chybějí veřejné zelené plochy, které by 
navazovaly na zastavěnou část obce a umožňovaly by denní rekreaci obyvatel (lesoparky, dětské 
plochy apod.). Poměrně málo zeleně se vyskytuje také u individuální zástavby. Problémem se stávají 
některé neudržované pozemky soukromých vlastníků. 

Rozsáhlejší lesní masívy (převážně smrkové, borové a smíšené) se nacházejí v severní a 
východní části katastru Bohuslavic. V okrajových částech obce jsou rozptýleny menší zalesněné 
plochy. Do budoucna se předpokládá zalesnění území U Tří dubů a Na Koňském. 

5.5 Objekty a činnosti s negativním vlivem na ŽP 
Těžba písku 

Těžba písku v nedaleké těžební oblasti pískolomu v obci Závada na východním okraji katastru 
Bohuslavic významně zhoršuje stav životního prostředí v obci. Nákladní automobily přepravují písek 
průtahem obce. Stávající obytné objekty mají od komunikace jen minimální odstup a obyvatelé jsou 
obtěžování hlukem, prachem, otřesy a ohrožováni nebezpečím úrazu. Na základě provedeného 
měření vyplývá, že přípustná hladina hluku u posuzovaného úseku není překročena a není tedy nutno 
navrhovat umělá protihluková opatření.  

Brownfieldy 

Jediným místem v obci hlášeným jako brownfield je areál bývalého lihovaru v západní části 
území Bohuslavic. Objekt nebyl po desítky let využíván a udržován. V současné době je areál bez 
předchozí komplexní rekonstrukce takřka nevyužitelný. Zchátralý objekt narušuje životní prostředí a 
vzhled okolní krajiny.  

Černé skládky 

V Bohuslavicích lze najít několik míst se zvýšeným výskytem nedovoleného hromadění 
odpadu. Tyto snahy zakládat černé skládky obec registruje především v lokalitě U Tří dubů a dále na 
okrajích polních cest a v příkopech. Obec se snaží černé skládky likvidovat již v samém počátku jejich 
vzniku, pro tyto účely jsou v rozpočtu každoročně vyčleněny nemalé prostředky.  

Nelegální kácení dřevin 

V posledních letech, při narůstajících cenách plynu a energie, zaznamenáváme trend návratu 
obyvatel k topení pevnými palivy, a dokonce i různými druhy odpadu. S tím souvisí kromě zhoršení 
kvality ovzduší v obci také problém nepovoleného kácení dřevin na katastru Bohuslavic. 
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5.6 Shrnutí a závěry 
Podle názorů obyvatel obce nejvíce negativně ovlivňuje kvalitu životního prostředí 

v Bohuslavicích spalování domovního odpadu, nedostatečná údržba silnic a chodníků, černé skládky 
a odpadky na místech k tomu neurčených, psí výkaly, automobilová doprava a nevyhovující systém 
kanalizace. Žákům školy nejvíce vadí psí výkaly, málo odpadkových košů na veřejných prostranstvích, 
černé skládky a odpadky na nepatřičných místech, nevyhovující systém kanalizace a příliš velký hluk 
v okolí. 

V obci není vybudována čistírna odpadních vod, pouze nevyhovující jednotná kanalizace 
zaústěná do Bohuslavického potoka. Forma likvidace komunálních odpadních vod v Bohuslavicích je 
hodnocena jako nevyhovující s negativními hygienickými a ekologickými dopady. 

V rámci předcházení znečištění životního prostředí obce jsou obyvatelé Bohuslavic, zejména 
v měsících zvýšeného rizika zhoršení kvality ovzduší, informováni o důsledcích spalování 
neekologického paliva, a to zvláště v pravidelně vydávaných zpravodajích a příležitostně také 
prostřednictvím jiných informačních materiálů (např. v nedávné době rozesílaných brožur 
Severomoravských plynáren se zaměřením na udržení čistoty ovzduší). Kromě této činnosti obec dále 
zajišťuje od obyvatel sběr velkoobjemového odpadu, nebezpečného odpadu, sběr druhotných surovin 
(plastů, skla, papíru), sběr železa a ostatních kovů, zeleného odpadu a malého množství stavební 
sutě. 

Z důvodu ochrany zastavěného území před přívalovými dešti byla zpracována studie, podle 
níž v rámci komplexních pozemkových úprav obec přikročí k opatřením, která by měla zamezit 
zaplavení obytné části obce. Jedná se především o budování záchytných nádrží a suchých poldrů. 
Revitalizace Bohuslavického potoka a plánované vybudování nové splaškové kanalizace přispěje 
mimo jiné i k výraznému zlepšení kvality vody v rybnících.  

6 Řízení a správa obce 

6.1 Hospodaření obce (stav a vývoj rozpočtu obce) 
Rozpočet obce Bohuslavice byl v období minulých let schvalován jako vyrovnaný, přičemž 

případné výsledné rozdíly mezi příjmy a výdaji rozpočtu jsou v jednotlivých letech vyrovnávány v rámci 
tzv. financování. Až na výjimku v roce 2003 hospodařila obec od roku 2001 s kladným saldem, tzn. 
s příjmy převyšujícími výdaje obce.  

 
Tabulka 9 – Vývoj rozpočtu obce 
Rok Příjmy Výdaje Financování 
2001 12 514 243 10 699 975 1 814 268 
2002 13 246 863 12 793 269 453 594 
2003 21 030 442 23 181 905 -2 151 463 
2004 23 422 553 21 241 810 2 180 743 
2005 15 925 842 11 397 016 4 528 826 
2006 15 550 888 12 241 725 3 309 163 

Zdroj dat 19 - Obecní úřad Bohuslavice 
 

Nadprůměrné zvýšení rozpočtových příjmů v roce 2003 a následný pokles příjmů v roce 2005 
jsou způsobeny především změnami způsobu hospodaření Základní školy a mateřské školy 
Bohuslavice. V roce 2003 se stala škola příspěvkovou organizací obce a z rozpočtu byly škole 
poskytovány příspěvky na provoz. Naopak od roku 2005 neinvestiční příspěvky škole již rozpočtem 
neprocházejí.  
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Tabulka 10 – Vývoj daňových příjmů v obci Bohuslavice 

Rok 
Daň z příjmů 
FO ze závislé 

činnosti 

Daň z příjmů 
FO z podnikání 

Daň z příjmů 
FO z kapitál. 

výnosů 

Daň z příjmů 
právnických 

osob 
DPH Daň z 

nemovitosti Celkem 

2001 1 468 950 1 555 550 129 490 1 586 490 2 755 410 735 550 8 231 440 
2002 1 685 930 1 436 590 126 980 1 873 680 2 912 400 583 750 8 619 330 
2003 1 867 530 2 170 560 120 720 2 082 890 3 138 950 783 520 10 164 170 
2004 2 038 520 2 541 750 143 540 2 252 610 3 318 940 935 660 11 231 020 
2005 2 200 070 2 867 080 121 550 2 510 380 3 946 800 914 990 12 560 870 

2006 2 236 630 2 196 660 140 850 2 606 530 4 207 690 757 230 12 145 590 
Zdroj dat 20 - Obecní úřad Bohuslavice 
      

Postupné zvyšování daňových příjmů plynoucích do obecního rozpočtu od roku 2001 do roku 
2006 (nárůst o 47,5 %) bylo zapříčiněno změnou daňového systému, tzn. přerozdělováním daní obcím 
podle počtu obyvatel. Tento trend se zastavil v roce 2006, kdy v důsledku dalších změn daňové 
legislativy obec neobdržela původně plánovanou výši daňových příjmů. Situace se odrazila především 
u daně z příjmů fyzických osob z podnikání (nenaplnění rozpočtu o 454 tisíc Kč) a k neočekávanému 
výpadu došlo rovněž u daně z nemovitostí (nenaplnění rozpočtu o 67 tisíc Kč). Systém daňových slev 
vede ke snižování rozpočtových příjmů z daní a tyto úbytky nejsou státem dále kompenzovány. 
Popsaný jev se nepříznivě odrazí v rozpočtovém výhledu obce sestaveném na období 2005-2010. 
Předpokládaný růst daňových příjmů nemůže být podle původních předpokladů naplněn a je třeba 
najít alternativní finanční krytí na plánované výdaje. 

6.2 Zkušenosti s projekty spolufinancovanými z veřejných 
zdrojů 

Mezi nejvýznamnější investiční akce realizované v posledních letech v obci patří: 

- Stavba vodovodu v letech 1992-1998 s celkovými výdaji ve výši 11,3 mil. Kč, z toho vlastními 
zdroji byla hrazena částka 8,7 mil. Kč, úvěrem 2,6 mil. Kč. Na výstavbu vodojemu obec 
čerpala bezúročnou návratnou finanční výpomoc ze Státního rozpočtu ČR prostřednictvím 
Ministerstva zemědělství v celkové výši 2,6 mil. Kč. Poslední splátka bude uhrazena 
k poslednímu prosinci 2007.  

- Plynofikace obce v letech 1996-1999 s celkovými výdaji ve výši 15,9 mil. Kč, z toho vlastními 
zdroji byla hrazena částka 7,9 mil. Kč a úvěrem 8 mil. Kč. Úvěr byl splacen k 31. 12. 2006. Na 
krytí úroku z úvěru čerpala obec dotaci poskytnutou Státním fondem životního prostředí ve 
výši 1,9 mil. Kč.  

- Plynofikace ZŠ a MŠ Bohuslavice v roce 1999 v celkové částce 7 mil. Kč. Na projekt byla 
poskytnuta dotace ze Státního fondu životního prostředí ve výši 2,5 mil. Kč. 

- Rekonstrukce stravovacího zařízení ZŠ a MŠ Bohuslavice v roce 2003 s celkovými výdaji 
5,3 mil. Kč hrazenými z vlastních zdrojů v částce 2,3 mil. Kč a úvěrem ve výši 3 mil. Kč. Úvěr 
byl splacen z důvodu příznivého vývoje rozpočtu obce k datu 31. 12. 2005. 

- Rekonstrukce střechy základní školy v roce 2001 v částce 1,4 mil. Kč. 

- Stavba víceúčelového hřiště ZŠ a MŠ Bohuslavice (I. etapa) v roce 2003 dosáhla výdajů 
0,6 mil. Kč. Na projekt byla Moravskoslezským krajem poskytnuta dotace ve výši 0,3 mil. Kč.  
V rámci téhož projektu byla v roce 2006 vybudována běžecká dráha s náklady 0,4 mil. Kč. 

- Rekonstrukce sociálního zařízení ZŠ a MŠ Bohuslavice v letech 2004-2006 v celkové výši 
výdajů 3,7 mil. Kč. Na úhradu 0,3 mil. Kč byla použita dotace Moravskoslezského kraje.  

- Rekonstrukce a stavební úpravy hospodářské budovy v areálu Obecního úřadu 
Bohuslavice (budoucí přechodné sídlo OÚ po dobu rekonstrukce a přístavby hlavní budovy) 
a výstavba ČOV pro objekty areálu v roce 2007 v celkové částce 2,8 mil. Kč. 

- Položení umělého sportovního povrchu na hřiště ZŠ a MŠ Bohuslavice v roce 2007 
s výdaji 0,7 mil. Kč.   
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- Rekonstrukce místních komunikací v minulých 7 letech v celkové hodnotě přesahující 15 
mil. Kč (viz kapitola 4.1 Dopravní infrastruktura). 

 

Jediným významným projektem s finanční spoluúčastí Evropské unie v obci Bohuslavice 
byla realizace venkovních úprav prostranství před místním kostelem Nejsvětější Trojice. Cílem 
projektu bylo rekonstruovat vstup tak, aby umožňoval bezbariérový přístup pro občany s omezenou 
schopností pohybu a osoby s kočárky nebo jízdními koly. Součástí projektu bylo vydláždění okolí 
kostela, odvodnění prostoru od dešťové vody, instalování nového osvětlení a výsadba listnatých 
stromů. Projekt byl realizován v roce 2003 s celkovými výdaji 1,3 mil. Kč, z toho 0,9 mil. Kč bylo 
uhrazeno z evropského fondu – programu PHARE.   

6.3 Správa obce a veřejné služby 
Jedním z mnoha faktorů působících na kvalitu života v Bohuslavicích je do značné míry práce 

a úsilí obce jakožto orgánu zajišťujícího fungování státní správy a místní samosprávy. Jestliže 
v případě hodnocení výkonu státní správy existují objektivní kritéria s oporou v právních předpisech, 
nařízeních a vyhláškách, v případě hodnocení kvality poskytovaných veřejných služeb občanům v 
rámci místní samosprávy lze objektivní kritéria hledat jen stěží. V této souvislosti považujeme 
stanoviska obyvatel obce, jakožto příjemců uvedených služeb, za  hodnotu s vysokou vypovídací 
schopností. Výsledky dotazníkového šetření přinesly spoustu nových informací a zjištění, z nichž velká 
část byla zaměřena také na posouzení kvality správy obce a veřejných služeb. 

Nejdůležitějšími charakteristikami pro určení kvality života v obci jsou pro občany 
bezpečnost, dobré mezilidské vztahy a zajištění sociálních a zdravotních služeb v obci. Žáci se 
s ostatními obyvateli shodují v názorech na prvních dvou místech, na třetím místě pak uvádějí 
příjemné prostředí, zeleň a celkový vzhled obce. 98 % žáků a 99 % ostatních obyvatel je spokojeno 
nebo spíše spokojeno s životem v obci Bohuslavice. Dvě třetiny občanů a nepatrně více žáků uvádí, 
že v posledních pěti letech se blízké okolí jejich bydliště zlepšilo a 84 % obyvatel (76 % žáků) se 
domnívá, že se zlepšilo i celkové prostředí obce. 

Obyvatelé Bohuslavic i žáci ZŠ se domnívají, že by obec měla věnovat více pozornosti a 
péče seniorům, osobám zdravotně postiženým a rodinám s dětmi. Dále by se měla obec v budoucnu 
více zaměřit na zdravotní a sociální služby, na údržbu silnic, chodníků a parkovacích ploch a na 
bezpečnost v obci. Žáci preferují spíše lepší sportovní vyžití, kvalitnější údržbu silnic, chodníků a 
parkovacích ploch a lepší spolupráci a komunikaci obce s dětmi a mládeží. 

89 % obyvatel je spokojeno nebo spíše spokojeno se sítí služeb v obci. Přesto je třeba zlepšit 
možnosti poskytování zdravotní péče v obci. Z průzkumu vyplývá, že lékařská služba zajišťovaná 
pediatrickým a praktickým lékařem v obci jednou za 14 dní je nedostačující. Občané by si přáli v obci 
více restaurací, obchodů a poskytovaných soukromých služeb. Z oblasti služeb často lidé projevovali 
zájem o umístění opravny (sběrny) obuvi a čistírny (sběrny) oděvů. Významné místo zaujímá také 
kategorie sport a relaxace a dále oblast sociálních služeb – obyvatelé obce žádají vybudování 
domova pro seniory.  

Jako největší atraktivita v obci je obyvateli vnímán na prvním místě kostel Nejsvětější 
Trojice, dále pak celkový vzhled obce, domy a zahrady a na třetím místě to jsou rybníky, zeleň a 
krajina. Stejné atraktivity volili i žáci ZŠ. 

Obyvatelé obce včetně žáků by si přáli, aby v budoucnu byly Bohuslavice zelenou obcí 
s přitažlivou a čistou krajinou, klidným a bezpečným místem podporujícím dobré mezilidské vztahy, 
živou obcí se zájmem o akce pro veřejnost a vesnicí s bohatým sportovním vyžitím. Do budoucna by 
v obci rozhodně neměla chybět zdravotní a sociální péče, možnosti širokého sportovního vyžití (žáci 
v nejvyšší míře preferují dráhy pro skateboard a in-line brusle) a v neposlední řadě kvalitní životní 
prostředí. 

83 % žáků a 97 % občanů se zajímá o informace z obecního úřadu. Jako zdroj těchto 
informací slouží nejčastěji obecní zpravodaj, obecní rozhlas a internetové stránky obce. 90 % žáků a 
82 % ostatních občanů je ochotno nebo spíše ochotno aktivně se zapojit do prací na rozvoji obce 
Bohuslavice. 
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6.4 Obecní úřad 
Obecní úřad Bohuslavice sídlí na Poštovní ulici č. 119 v centru zástavby v historické budově 

ze 40. let 19. století, odkud je vykonávána státní správa a místní samospráva v obci od roku 1990. 
Dříve zde působil Místní národní výbor a před skončením druhé světové války byla budova využívána 
pro účely místní obecní školy.  

Během druhé světové války byl objekt značně poškozen a následně opraven do dnešní 
podoby. Po desítkách letech provozu se dnes budova nachází na hranici své životnosti, zejména 
technická infrastruktura je v havarijním stavu.  

V přízemí budovy obecního úřadu je umístěna provozovna kosmetických služeb a masáží a 
také ošetřovna dětského a praktického lékaře. Areál obecního úřadu není přizpůsoben pro osoby s 
omezenou schopností pohybu a orientace, chybí zde větší parkoviště, návštěvníci úřadu, pacienti 
lékařů i klienti kosmetických služeb parkují na úzké příjezdové komunikaci, čímž se komplikuje zdejší 
dopravní situace a obslužnost objektu. 

Z důvodu velmi špatného technického stavu objektu, který brání dalšímu chodu veřejné správy 
obce, a nedostatečného a neefektivního využívání prostor obecního úřadu je nezbytná rozsáhlá 
rekonstrukce budovy. 

6.5 Spolupráce obce s jinými subjekty 
Bohuslavice dlouhodobě udržují partnerství se sousední obcí Závada. Tato obec je historicky 

s Bohuslavicemi spjata zvláště kvůli společné organizaci školní docházky dětí.  

Pravidelně jednou ročně se koná společná schůzka starostů okolních vesnic (Bohuslavice, 
Závada, Vřesina, Bělá, Chuchelná), kde si starostové předávají informace, poznatky a zkušenosti 
týkající se zlepšení života občanů v obci. 

Obec Bohuslavice udržuje mezinárodní spolupráci se slovenskou obcí Závažná Poruba. 
Kontakty jsou na výborné úrovni a v průběhu posledních let došlo v rámci spolupráce k několika 
vzájemným setkáním, společným kulturním, sportovním i společenským akcím. Započata byla 
spolupráce žáků základních škol obou zúčastněných obcí. 

Obec Bohuslavice dále úzce spolupracuje s pověřeným Městským úřadem Hlučín. Díky 
ochotě a vstřícnosti jednotlivých zaměstnanců pověřeného úřadu i jednotlivých odborů se vytvářejí 
pevné a přátelské vazby.  

6.6 Účast ve sdruženích 
Obec Bohuslavice je v současné době členem těchto sdružení: 

Sdružení obcí Hlučínska (dále SOH) – obec Bohuslavice je členem od samého počátku 
vzniku SOH, tzn. od října roku 1998. V současné době je do sdružení přihlášeno všech 27 
samostatných měst a obcí na území Hlučínska. Úzké vazby jsou dále udržovány s městskými částmi 
Ostrava-Petřkovice, Ostrava-Hošťákovice a Ostrava-Lhotka. Obce spolupracují zejména v oblasti 
cestovního ruchu, kultury a propagace regionu jako celku. SOH se aktivně zapojilo do založení Místní 
akční skupiny sdružující obce a ekonomické subjekty Hlučínska. Skupina vznikla zejména za účelem 
rozvoje venkova.  
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Obrázek 12 - Mapa Hlučínska 

 
Svazek obcí mikroregionu Hlučínska – Bohuslavice jsou členem od roku 2001. Společným 

projektem byla např. rekonstrukce cyklostezek a podpora turistického ruchu v mikroregionu. Projekt 
byl zaměřen na zvýšení atraktivity mikroregionu a cíle mělo být dosaženo komplexní rekonstrukcí 
infrastruktury pro cykloturistiku a dalších turisticky zajímavých lokalit a služeb. Opravy se týkaly 
historických objektů, informačních tabulí, zařízení stravovacích a ubytovacích služeb, koupališť, 
golfových hřišť atd. Svazek obdržel dotaci Evropské unie z programu SAPARD ve výši 1,3 milionu Kč.  
Obrázek 13 - Mapa mikroregionu Hlučínsko 

 
Sdružení místních samospráv ČR – obec Bohuslavice se v listopadu roku 2007 přihlásila do 

sdružení, jehož hlavním cílem je hájit zájmy obcí a měst do 50 tisíc obyvatel a stát se oficiálním 
partnerem při jednání s vládou. 

6.7 Jiné zapojení obce do dění kraje 
Obce mikroregionu Hlučínska, včetně Bohuslavic, se společně podílejí na vydávání knižních 

publikací a propagačních materiálů o přírodě Hlučínska, kultuře, sportovním vyžití a jiných atraktivitách 
mikroregionu. Obec Bohuslavice samostatně vydala sadu pohlednic, kalendáře a upomínkové 
předměty s motivem obce. 
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Bohuslavice se prezentují mimo jiné i prostřednictvím svých webových stránek 
www.bohuslaviceuhlucina.cz.  

6.8 Shrnutí a závěry 
Obec Bohuslavice disponuje majetkem v celkové hodnotě cca 125 mil. Kč. Obec ve 

sledovaném období od roku 2001 převážně hospodaří s vyrovnaným rozpočtem nebo s kladným 
rozdílem mezi příjmy a výdaji. Všechny přijaté úvěry jsou spláceny bez problémů a v řádném termínu. 
Hospodaření obce je každoročně přezkoumáváno pracovníky kontrolní skupiny Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje. 

Obec má zkušenosti s čerpáním dotací z veřejných fondů. Nejvýznamnějšími aktivitami 
investičního charakteru byly především stavba obecního vodovodu, plynofikace obce a školy, 
rekonstrukce stravovacího a sociálního zařízení ZŠ a MŠ Bohuslavice, rekonstrukce hospodářské 
budovy při OÚ Bohuslavice a v neposlední řadě opravy místních komunikací. 

99 % obyvatel je spokojených nebo spíše spokojených s životem v obci Bohuslavice. 
Největším nedostatkem zajištění veřejných služeb v obci je nedostatečné poskytování zdravotní a 
sociální péče.  

Řízení a správa obce je vykonávána v budově ze 40. let 19. století. Technický stav budovy je 
velice špatný a zvláště rozvody energie a vody jsou v havarijním stavu. Pro další chod Obecního 
úřadu Bohuslavice je nezbytná rozsáhlá rekonstrukce objektu. 

Obec Bohuslavice již řadu let úzce spolupracuje s okolními obcemi, Městskými úřady v Dolním 
Benešově a v Hlučíně a dlouhodobě udržuje mezinárodní spolupráci se slovenskou obcí Závažná 
Poruba. Bohuslavice jsou členy  Sdružení obcí Hlučínska a Svazku obcí mikroregionu Hlučínska.  

7 Vnější prostředí obce 

7.1 Ekonomické okolí 
Moravskoslezský kraj se i nadále potýká s problémy spojenými s nezbytnou restrukturalizací 

regionu. Nutná je přeměna původně převažujících oborů těžkého průmyslu na efektivnější aktivity s 
vyšší přidanou hodnotou. 

Kraj usiluje o celkovou změnu image regionu a v rámci svých specifických cílů se bude 
zaměřovat především na zvýšení podpory pro rozvoj inovačních aktivit a přenos nových progresivních 
technologií, na zvýšení podpory nově vznikajících podniků, zejména firem navazujících na výsledky 
vývoje a výzkumu, rozšíření služeb podnikatelských inkubátorů a technologických parků a 
prosazování spolupráce soukromého sektoru s pracovišti výzkumu a vývoje. 

Charakteristickým rysem regionu je tradiční soustředění průmyslové výroby do velkých 
podniků. Moravskoslezský kraj zaujímá po Praze druhé místo v počtu velkých podniků s 500–999 
zaměstnanci. Tento fakt se odráží v málo rozvinuté kultuře podnikavosti v kraji. V rámci České 
republiky má Moravskoslezský kraj druhý nejmenší počet podnikatelských subjektů na 1000 obyvatel. 

Po plánovaném napojení regionu na dálniční systém České republiky (dostavba dálnice D/47 
a rychlostní komunikace R/48) se zlepší dopravní dostupnost kraje a očekává se vyšší zájem 
investorů o region. Nutné je však dořešit nedostatek připravených ploch pro podnikání, otázku 
brownfieldů a nízký počet pracovních sil v požadovaných profesích. 

7.2 Sociálně demografické okolí 
V Moravskoslezském kraji je 16 měst s více než 10 tisíci obyvateli, ve kterých žijí téměř dvě 

třetiny obyvatel kraje. Počet obyvatel ve městech stagnuje nebo mírně klesá. Naopak z teritoriálního 
hlediska tvoří převážnou část území kraje venkov. V regionu existuje 193 obcí s 500–5000 obyvateli, 
což představuje 56 % území a 23 % obyvatel kraje.  

Opavsko je hodnoceno jako okres s potenciálem stát se významných hnacím prvkem 
regenerace venkova. V okrese Opava žije 180.260 obyvatel na rozloze 1126 km2 a Opavsko tak 
zaujímá 4. místo v lidnatosti Moravskoslezského kraje. Z 80 obcí kraje je v rámci opavského okresu 
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největší Opava (50 tisíc obyvatel) a Hlučín (15 tisíc obyvatel). Na Opavsku jsou 4 obce s rozšířenou 
působností, a to Opava, Hlučín, Kravaře a Vítkov. 

Střední délka života mužů i žen v Moravskoslezském kraji se pohybuje pod průměrem České 
republiky. Lidé v kraji jsou ve zvýšené míře ohrožováni nemocemi oběhové soustavy a zhoubnými 
novotvary. Nepříznivý stav je možné zdůvodnit zhoršenou kvalitou životního prostředí, vysokým 
podílem zaměstnanosti v těžkém průmyslu, hektickým životním stylem, stresem apod. 

Vlivem demografických změn v kraji představují stále významnější skupinu obyvatel senioři a 
obyvatelstvo mírným tempem stárne. Služby sociální péče jsou nejlépe zajištěny zvláště v okresech 
Opava a Ostrava. 

V kraji je podprůměrný podíl osob vyučených, středoškolsky vzdělaných, osob s vyšším 
odborným a vysokoškolským vzděláním. Naopak má kraj nadprůměrný počet osob pouze se 
základním nebo nezjištěným vzděláním. Kraj se potýká s problémem dlouhodobé nezaměstnanosti, 
zhruba polovina uchazečů o zaměstnání je nezaměstnaná déle než jeden rok a tento podíl stále 
stoupá. Navíc adaptabilita pracovních sil na potřeby trhu je velmi nízká. 

7.3 Technické okolí a infrastruktura 
Z hlediska dopravní infrastruktury jsou stávající komunikace hodnoceny jako kapacitně 

přetížené a často vedou nevhodným způsobem, tzn. přes centra měst a obcí, a v nevyhovujícím 
šířkovém uspořádání. Prioritou je dostavba napojení na dálniční síť České republiky a sousedních 
zemí. Nedostatečné je propojení venkovských částí regionu na větší centra osídlení. Problémem 
současného nevyhovujícího stavu dopravní infrastruktury je také vysoká vnitřní zadluženost silniční 
sítě (II. a III. třídy) ve správě kraje. Zadluženost je odhadována na cca 4–4,5 miliard Kč. Vyřešení 
uvedených problémů by mělo zatraktivnit kraj pro potenciální investory, zvýšit zaměstnanost a pomocí 
obchvatů snížit zátěž na životní prostředí v osídlených oblastech. 

V rámci zpracované Koncepce rozvoje cyklistické dopravy by mělo v kraji vzniknout více 
nových, oddělených komunikací pro cyklisty ve městech a turistických centrech. Po zlepšení kvality 
stávajících stezek se očekává zvýšení bezpečnosti na komunikacích. Cílem je podpora využívání 
alternativního a udržitelného způsobu dopravy, vyšší atraktivita kraje pro obyvatele a turisty.  

Významnou roli v osobní i nákladní dopravě hraje v kraji železniční doprava. Územím 
procházejí dvě důležité tratě mezinárodní kombinované dopravy a kraj protíná též 2. železniční 
koridor, významný pro tranzitní nákladní přepravu. V současné době probíhá v kraji modernizace 
hlavních železničních tras a modernizace vozových jednotek. Moravskoslezský kraj se v železniční 
dopravě řadí mezi nejvýznamnější území v ČR.  

V oblasti letecké dopravy je kraj zastoupen především mezinárodním Letištěm Leoše 
Janáčka v Mošnově (okres Nový Jičín), které je největším regionálním letištěm v České republice, 
disponuje dobrými kapacitními parametry pro rozvoj, nicméně stále zde schází dopravní napojení na 
evropské destinace a regionální centra.  

Dopravní obslužnost v regionu v posledních letech zaznamenala úbytek cestujících veřejné 
dopravy. Důvodem je nárůst individuální dopravy, nedostatečná variabilita veřejné dopravy a 
nekoordinovanost veřejné dopravy jako celku. Koordinaci dopravy v oblasti autobusové, tramvajové, 
trolejbusové i železniční dopravy začal řešit Ostravský dopravní integrovaný systém (ODIS), který 
provozuje své služby již ve 145 městech a obcích Moravskoslezského kraje zahrnujících 750 tisíc 
obyvatel. 

Spotřeba elektrické energie v kraji je vyšší než její výroba. Cílem regionu je rozšířit využívání 
alternativních (obnovitelných) zdrojů energie. Moravskoslezský kraj nemá vhodné podmínky pro 
využívání větrné a vodní energetiky, a proto se zaměří na podporu využívání energie biomasy 
(energetických plodin a spalování dřevní hmoty). 

Významným problémem kraje jsou lokality brownfields, které jsou vlivem minulého využívání 
ekologicky či jinak postižené a vyžadují prostředky na regeneraci. Investoři zpravidla o tyto areály a 
objekty nejeví zájem, prodejné jsou nemovitosti zpravidla pouze jako „minulý brownfield“. Připravuje 
se vládní dokument Národní strategie regenerace brownfields, která by měla dané lokality hodnotit a 
vybírat nejvhodnější postupy k jejich regeneraci.  
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7.4 Ekologické okolí 
Moravskoslezský kraj patří mezi průmyslově nejzatíženější oblasti v České republice. 

Těžkým průmyslem jsou postiženy všechny složky životního prostředí, nejzávažnější je velkoplošné 
poškození krajiny těžbou uhlí způsobující důlní poklesy, kontaminace horninového prostředí a 
podzemních vod v důsledku průmyslové činnosti, znečištění povrchových vod a ovzduší z dopravy a 
ze stacionárních zdrojů. Nejvíce postižené je Ostravsko, Karvinsko, Třinecko. Naopak velmi zachovalé 
prostředí lze najít v CHKO Jeseníky, Beskydy, Poodří.  

Z hlediska kvality ovzduší nastal v 90. letech prudký pokles emisí způsobený masivním 
útlumem těžkoprůmyslové výroby v kraji, od roku 2000 však mírně emise narůstají, a to kvůli 
stoupajícímu objemu vnitrostátní a hlavně mezinárodní kamionové přepravy. Svou rozlohou je 
Moravskoslezský kraj největší oblastí v celé ČR se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

Dominantní podíl na znečištění vod mají komunální odpadní vody, nikoliv průmyslové 
podniky. Na kanalizaci je napojeno 74,1 % obyvatel regionu (tj. o 3,7 % méně než průměr ČR). Do 
roku 2010 je nutné zajistit řádnou likvidaci splaškových vod u přibližně 30 obcí a městských částí nad 
2 tisíce obyvatel, asi 10 ČOV v aglomeracích nad 10 tisíc obyvatel, zavést technologie na 
odstraňování fosforu a dusíku a obstarat přiměřeným způsobem čištění odpadních vod z již 
existujících kanalizací v obcích do 2 tisíc obyvatel. 

V oblasti odpadového hospodářství probíhá v současné době řada asanačně rekultivačních 
staveb a aktivit zaměřených na likvidaci odpadů a materiálů z těžby uhlí, stavebního odpadu a 
vybraných druhů odpadů z energetiky. Struktura odpadů odpovídá struktuře průmyslové výroby. Velká 
část odpadů v regionu se řeší skládkováním. 

Na rozdíl od okresu Ostrava je Opavsko typické spíše menším podílem průmyslové výroby a 
převažujícím zemědělstvím. Zemědělská půda tvoří polovinu celkové rozlohy území okresu Opava a 
významné jsou také plochy lesních porostů. Územím protékají dvě větší řeky – Opava a Moravice. Na 
Moravici leží významná vodní nádrž Kružberk, která je důležitou zásobárnou pitné vody pro 
Ostravsko. 

Negativním rysem opavských obcí, zvláště v chladných a zimních měsících, je zhoršená 
kvalita ovzduší způsobená návratem k systému vytápění rodinných domů tuhými palivy. Přestože je 
převážná část území plynofikována, lidé se uchylují k neekologickému vytápění zejména 
z ekonomických důvodů. 

7.5 Politické prostředí 
V obci v současné době působí pouze jedna politická strana, a to KDU-ČSL. Zastupitelstvo 

obce volené na období 2006–2010 má celkem 15 členů, z toho 2 členové byli zvoleni za KDU-ČSL a 
ostatních 13 členů za Sdružení nezávislých kandidátů. Vliv okolního politického prostředí na život 
v obci je jen minimální.  

 

7.6 Shrnutí a závěry 
Moravskoslezský kraj se i nadále potýká s problémy spojenými s nezbytnou restrukturalizací 

regionu. Charakteristickým rysem regionu je tradiční soustředění průmyslové výroby do velkých 
podniků. Po plánovaném napojení regionu na dálniční systém České republiky se zlepší dopravní 
dostupnost kraje a očekává se vyšší zájem investorů o region.  

V Moravskoslezském kraji je 16 měst s více než 10 tisíci obyvateli, ve kterých žijí téměř dvě 
třetiny obyvatel kraje. V regionu existuje 193 obcí s 500–5000 obyvateli, což představuje 56 % území 
a 23 % obyvatel kraje. V okrese Opava žije 180.260 obyvatel na rozloze 1126 km2 a Opavsko tak 
zaujímá 4. místo v lidnatosti Moravskoslezského kraje. Vlivem demografických změn v kraji 
představují stále významnější skupinu obyvatel senioři a obyvatelstvo mírným tempem stárne. Kraj se 
potýká s problémem dlouhodobé nezaměstnanosti.  

Z hlediska dopravní infrastruktury jsou stávající komunikace hodnoceny jako kapacitně 
přetížené a často vedou nevhodným způsobem (např. centry měst a obcí). Nedostatečné je propojení 
venkovských částí regionu na větší centra osídlení. Významnou roli v osobní i nákladní dopravě hraje 
v kraji železniční doprava.. V oblasti letecké dopravy je kraj zastoupen především mezinárodním 
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Letištěm Leoše Janáčka Ostrava, které je největším regionálním letištěm v České republice. V 
dopravní obslužnosti v regionu byl v posledních letech zaznamenán úbytek cestujících veřejné 
dopravy.  

Spotřeba elektrické energie v kraji je vyšší než její výroba. Cílem regionu je rozšířit využívání 
alternativních (obnovitelných) zdrojů energie. Významným problémem kraje jsou lokality 
brownfields. 

Moravskoslezský kraj patří mezi průmyslově nejzatíženější oblasti v České republice. 
Těžkým průmyslem jsou postiženy všechny složky životního prostředí. Nejvíce postižené je Ostravsko, 
Karvinsko, Třinecko. Svou rozlohou je Moravskoslezský kraj největší oblastí v celé ČR se zhoršenou 
kvalitou ovzduší. Dominantní podíl na znečištění vod mají komunální odpadní vody. Struktura 
odpadů v kraji odpovídá struktuře průmyslové výroby.  

Na rozdíl od okresu Ostrava je Opavsko typické spíše menším podílem průmyslové výroby a 
převažujícím zemědělstvím. Zemědělská půda tvoří polovinu celkové rozlohy území okresu Opava a 
významné jsou také plochy lesních porostů. Územím protékají dvě větší řeky – Opava a Moravice. 
Negativním rysem opavských obcí, zvláště v chladných a zimních měsících, je zhoršená kvalita 
ovzduší způsobená návratem k systému vytápění rodinných domů tuhými palivy.  
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Závěr - Souhrn poznatků a východisek pro SWOT analýzu 
  
1. Charakteristika obce 

- Katastr obce patří k jednomu z největších na Hlučínsku. 
- Obec je obklopena kvalitní, zemědělsky obhospodařovanou půdou. 
- Na území Bohuslavic je 8 rybníků určených převážně pro chov ryb. 
- Zástavba obce je tvořena z 99 % rodinnými domy. 
- 3 čtvrtiny obyvatel prováděly nebo v plánovacím období budou provádět zlepšení své bytové 

situace. 
- Životní úroveň 3 čtvrtin domácností je dle veřejného mínění dobrá nebo velmi dobrá. 
- Na katastru obce se nachází pískový lom. 
 
 

2. Ekonomická činnost v obci 
- V obci působí řada malých podnikatelů z různých, převážně řemeslných oborů. 
- 1 třetina podnikatelů do budoucna plánuje rozšíření svých podnikatelských aktivit a počítá 

s nárůstem nových pracovních míst. 
- Podnikatelé se potýkají s problémy při hledání kvalifikovaných pracovních sil. 
- Polovina podnikatelů projevuje zájem o možnosti čerpání dotací  z veřejných zdrojů. 
- Podpora podnikání ze strany obce je nedostačující. 
- 3 čtvrtiny podnikatelů mají zájem o spolupráci s obcí. 
- Větší polovina obyvatel obce zaujímá kladný postoj k otázce vzniku průmyslové zóny v okolí 

obce. 
- Hustota maloobchodní sítě a služeb je přiměřená velikosti obce, schází zejména kvalitní 

restaurace a cukrárna-kavárna-čajovna s příjemným posezením. 
- V okrajových částech obce je vymezeno několik rozsáhlejších ploch pro potenciální 

podnikatelské aktivity. 
- Nová průmyslová zóna je plánována v Dolním Benešově (z části bude zasahovat také na 

území Bohuslavic, přístupové cesty povedou z Dolního Benešova) a v Závadě. 
 

 
3. Sociální struktura a služby 

- Obec Bohuslavice čítá 1601 obyvatel, tento počet v posledních letech stále roste, průměrný 
věk obyvatel je 37,9 let, obyvatelstvo mírným tempem stárne. 

- Bohuslavice si udržují jednu z nejnižších hodnot míry nezaměstnanosti obcí Mikroregionu 
Hlučínsko. 

- Centrum kulturního dění obce – Kulturní dům – se nachází ve neuspokojivém technickém 
stavu. 

- Stav historických a kulturních památek obce je vyhovující. 
- Společenský a kulturní život obce je pestrý, pořádané akce se setkávají s velkým zájmem 

veřejnosti.  
- Obyvatelé si žádají více akcí pro děti a mládež a více tanečních zábav. 
- V obci působí 8 registrovaných sdružení, spolků a klubů a několik dalších organizovaných 

zájmových kroužků, činností a aktivit. 
- Sportovní infrastruktura v obci je nedostatečná, současná sportoviště je třeba rekonstruovat, 

chybějí víceúčelové sportovní plochy a zařízení pro sporty mimo letní sezónu. 
- V obci schází příležitosti pro volnočasové aktivity, největší zájem je o mimoškolní vzdělávání 

v kurzech cizích jazyků, o aerobic a tanec. U mládeže je dále vysoký zájem o dráhy pro in-line 
brusle a skateboard. 

- Bohuslavice jsou klidným a bezpečným prostředím venkova s minimální mírou trestné 
činnosti. Největší riziko představuje silniční (zejména nákladní) doprava v průtahu obce. 

- U objektů ZŠ a MŠ Bohuslavice je nutné dokončit venkovní opravy. 
- Problémem je nízká dostupnost a kvalita zdravotní péče. 
- V Bohuslavicích chybí zařízení sociální péče. 
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- Možnosti bezbariérového pohybu v obci a v objektech občanské vybavenosti nejsou 
dostačující. 

 
4. Infrastruktura 

- V dopravní infrastruktuře obce je třeba učinit opatření pro zvýšení bezpečnosti na silnicích. 
- Některé komunikace jsou ve špatném stavu. 
- V obci je nedostatek parkovacích ploch. 
- Dopravní obslužnost obce je zajišťována výhradně pravidelnými autobusovými linkami, 

četnost spojů není dostačující. 
- V blízké době bude mít obec velmi dobré možnosti napojení na dálniční síť ČR. 
- Územím obce neprochází železnice. 
- V kraji se nachází mezinárodní letiště a v blízkosti obce je letiště regionálního významu. 
- Na katastru obce je dobývací prostor s ložiskem písků. 
- Některé části obce jsou dle veřejného mínění nedostatečně osvětlené veřejným osvětlením. 
- Obec Bohuslavice má vlastní zdroj vody, ze kterého jsou zásobovány domácnosti a objekty 

technické i občanské vybavenosti. 
- Obec je plošně plynofikována, 100 % rodinných domů má možnost napojení na plynofikační 

síť. 
- Telekomunikační digitální ústředna Bohuslavice je v dobrém technickém stavu a poskytuje 

dostatečnou rezervu pro další zákaznická napojení. 
- V Bohuslavicích nejsou zřízeny technické služby, tyto činnosti zajišťují zaměstnanci obecního 

úřadu. 
- Pro řešení mimořádných událostí byla v obci zřízena zásahová jednotka Sboru dobrovolných 

hasičů. 
- Není vypracován krizový plán obce. 

 
 
5. Životní prostředí 

- V obci dochází v zimních a chladných měsících vlivem spalování nekvalitního paliva nebo 
odpadu v rodinných domech ke zhoršování stavu ovzduší. 

- Bylo zjištěno nepovolené kácení dřevin. 
- Životní prostředí v obci stále více zatěžuje silniční doprava. Zvláště nákladní doprava 

směřující z a do nedaleké pískovny způsobuje v obci vysokou hlučnost, otřesy a zvýšené 
riziko nebezpečí úrazu na silnici v průtahu obce. 

- Území Bohuslavic patří do kategorie středního až vysokého radonového rizika z geologického 
podloží. 

- Obec nemá vlastní čistírnu odpadních vod, pouze nevyhovující jednotnou kanalizaci 
odvádějící veškeré splaškové a dešťové vody od obyvatelstva do Bohuslavického potoka, 
který napájí Pausův rybník s chovem ryb.  

- Bohuslavický potok ústí do Opusty, která zásobuje soustavu chovných rybníků na hranicích 
katastru Bohuslavic a Dolního Benešova. 

- Plocha bývalé obecní skládky byla rekultivována a nově zde byl vytvořen prostor pro sběrný 
dvůr. 

- Obec s cílem zamezení vzniku černých skládek a neekologického spalování odpadu obyvateli 
zajišťuje sběr jednotlivých druhů odpadu. 

- Na 1 obyvatele Bohuslavic připadá 213 kg směsného komunálního odpadu. 
- Byla učiněna opatření pro zvýšení ochrany zastavěného území před přívalovými dešti a 

v plánu je vybudování několika suchých záchytných nádrží a poldrů. 
- Revitalizace Bohuslavického potoka společně s vybudováním nového systému kanalizace by 

měly přispět k výraznému zlepšení kvality povrchových vod v obci. 
 
 
6. Řízení a správa obce 

- Obec v posledních letech hospodaří převážně s kladným zůstatkem rozpočtu. 
- Obec vede příznivou úvěrovou politiku a není zadlužená.  
- Obec má zkušenosti s financováním a řízením velkých investičních akcí. 
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- Obec má zkušenosti s čerpáním a administrací dotačních prostředků z národních zdrojů. 
- Obyvatelé obce jsou spokojeni s kvalitou života v obci Bohuslavice. 
- Celkové prostředí obce se za posledních pět let zlepšilo. 
- Více pozornosti a péče je třeba věnovat seniorům a osobám zdravotně postiženým. 
- Obec by se měla především zaměřit na zvyšování kvality a dostupnosti zdravotních a 

sociálních služeb. 
- Dle veřejného mínění by Bohuslavice měly být zelenou obcí s přitažlivou a čistou krajinou. 
- Většina obyvatel je ochotných spolupracovat na rozvoji obce. 
- Budova obecního úřadu je ve velmi špatném technickém stavu. 
- Obec po dlouhá léta úzce spolupracuje s okolními obcemi a udržuje mezinárodní spolupráci 

se slovenskou obcí Závažná Poruba. 
- Bohuslavice jsou členem Sdružení obcí Hlučínska a Svazku obcí mikroregionu Hlučínska. 
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Stručný souhrn výsledků dotazníkového šetření 
Za účelem zjištění názorů na kvalitu života v Bohuslavicích bylo v obci v září 2007 provedeno 

dotazníkové šetření, v němž se měli možnost anonymně vyjádřit tři skupiny respondentů, tj. žáci 
sedmé až deváté třídy zdejší základní školy, obyvatelé obce, kteří již základní školní docházku 
ukončili, a také ekonomické subjekty působící v obci. 

Celkem bylo rozšířeno 1267 dotazníkových formulářů, z nichž bylo respondenty vyplněno a 
odevzdáno 243 dotazníků. Celková návratnost činí 19,2 %. Sběrná místa dotazníků se nacházela na 
obecním úřadě (vybráno 34 dotazníků), na poště (56 dotazníků), v samoobsluze u Kafárny (45 
dotazníků) a v samoobsluze u pošty (49 dotazníků).  

 

Tabulka 11 - Celková návratnost dotazníkového šetření 

Respondenti Žáci 7.- 9. třídy ZŠ Obyvatelé obce Ekonomické 
subjekty Celkem 

Rozesláno 59 ks 998 ks 210 ks 1267 ks 
Vyplněno 59 ks 165 ks 19 ks 243 ks 
Návratnost 100 % 16,50 % 9 % 19,20 % 

Zdroj dat 21 - Vlastní propočty 

 

Respondenti: Obyvatelé obce Bohuslavice 
Dotazníkové šetření mezi obyvateli obce probíhalo od 3. do 27. září t. r. Do všech 

domácností byl společně s obecním zpravodajem doručen 1 formulář a další byly k dispozici na všech 
uvedených sběrných místech. Ke dni ukončení průzkumu se vybralo pouze 82 vyplněných dotazníků 
(návratnost 15,5 %), a proto byl průzkum o 1 týden prodloužen. Každá domácnost znovu obdržela 
jeden dotazníkový formulář a občané byli opět požádáni o spolupráci. V prodlouženém termínu se 
nakonec vybralo 83 dotazníků, což je ještě o 1 více než za celý řádný termín šetření. Návratnost 
prodlouženého týdne dosáhla 17,8 %. Celkem se tedy šetření mezi obyvateli obce účastnilo 165 osob 
a výsledná návratnost za celou dobu šetření se zvýšila na 16,5 %. Zjednodušeně lze usuzovat, že 
v dotazníkovém šetření jsou vyjádřeny názory 12,4 % všech obyvatel obce starších 15 let a 38 % 
domácností. 

 
Jak hodnotíte následující oblasti života v obci Bohuslavice?     
Odpověď Průměrná známka     
Nejlepší hodnocení       
Kvalita vzdělávání v MŠ 1,7     
Práce obecního úřadu 1,9     
Komunikace obecního úřadu s občany 1,9     
Nejhorší hodnocení       
Kvalita zdravotní péče 3,2     
Bezbariérovost v obci 3,3     
Dostupnost zdravotní péče 3,5     
        
Považujete četnost spojů autobusové dopravy za dostačující?   
Odpověď Počet %   
Ne 72 45   
Autobusovou dopravu v obci nevyužívám 45 28   
Ano 42 26   
        
Máte zájem o aktivní účast v následujících oblastech volnočasových aktivit?   
Odpověď Počet %   
Ano (72x odborné a naučné kurzy, 69x sport, 32x jiné zájmové činnosti) 106 73   
Ne 39 27   
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Je v obci dostatek příležitostí pro aktivní sportovní vyžití?       
Odpověď Počet %   
Ano  22 14   
Spíše ano 60 39   
Spíše ne 64 42   
Ne 7 5   
        
Jaká zařízení pro volný čas v obci postrádáte?       
Odpověď Počet %   
Kavárna, čajovna, cukrárna 80 16   
Víceúčelová hřiště pro různé druhy sportů 75 15   
Více laviček a míst pro odpočinek 63 12   
        
Jaké akce konané v obci Bohuslavice jste si oblíbili?       
Odpověď Počet %   
Vánoční jarmark 131 22   
Strassenfest 107 18   
Anenské slavnosti, kolotoče 93 16   
        
Kterých kulturních akcí a aktivit by se mělo v obci konat více?       
Odpověď Počet %   
Akce pro děti a mládež 66 26   
Koncerty a vystoupení známých osob 65 25   
Karnevaly, taneční zábavy 34 13   
        
Kdybyste chtěli po obci provést své přátele, kteří do Bohuslavic přijeli poprvé, co byste jim především ukázali?  
Odpověď Počet %   
Kostel 132 30   
Celkový vzhled obce, domy a zahrady 115 26   
Rybníky, zeleň a krajina 106 24   
        
Co podle Vás nejvíce negativně ovlivňuje kvalitu životního prostředí v Bohuslavicích? Která oblast znečištění Vás 
znepokojuje nejvíce?   
Odpověď Počet %   
Spalování domovního odpadu 76 13   
Nedostatečná údržba silnic a chodníků 64 11   
Černé skládky a odpadky na místech k tomu neurčených 59 10   
        
Cítíte se v obci bezpečně? Pokud ne, z jakých důvodů?       
Odpověď Počet %   
Vysoká rychlost jízdy vozidel v obci 126 24   
Volně pobíhající psi 76 14   
Nebezpečí při přecházení silnic 59 11   
        
Které místo v Bohuslavicích je podle Vás nejnebezpečnější?       
Odpověď Počet %   
Křižovatka a přechod pro chodce u školy 49 43   
Hlavní silnice Opavská (průtah obcí) 23 20   
Okraj obce směrem na Dolní Benešov 8 7   
        
Jakým skupinám osob by měla obec zajistit více péče než doposud?     
Odpověď Počet %   
Senioři 70 27   
Osoby zdravotně postižené 66 25   
Rodiny s dětmi 48 18   
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Co je pro Vás nejdůležitější ve vztahu k určení kvality života v obci?     
Odpověď Počet Body Prům. počet bodů 
Bezpečnost v obci 112 389 3,5 
Dobré mezilidské vztahy 110 348 3,2 
Sociální a zdravotní služby v obci 96 327 3,4 
Hodnocení charakteristiky body 1 - 5 (5 bodů odpovídá nejlepšímu hodnocení)       
        
Uvítali byste vznik průmyslové zóny v okolí obce?       
Odpověď Počet %   
Ano 38 25   
Spíše ano 43 28   
Spíše ne 34 23   
Ne 36 24   
        
Jste spokojeni se sítí služeb v obci?       
Odpověď Počet %   
Ano 9 61   
Spíše ano 96 28   
Spíše ne 43 5   
Ne 8 6   
        
Které služby v obci postrádáte?       
Odpověď Počet %   
Lékařské služby 36 24   
Obchody a restaurace  28 18   
Sport a relaxace  21 14   
        
Máte nějaké výhrady k dostupnosti a fungování základní či mateřské školy?     
Odpověď     

  4x Zlepšit vztahy mezi učiteli a žáky. 
  3x Zlepšit informovanost o práci školy. 
  2x Velký počet odučených hodin týdně. 
  2x Více topit ve třídách. 
  2x MŠ - doplnit řadu učitelů o mladší, kvalifikované. 
  1x Málo učitelů - mužů. 
  1x Usilovat o zlepšení kázně žáků. 
  1x Málo kulturního vyžití. 
  1x Zbytečná investice do asfaltového hřiště. 
 

 Jste ochotni aktivně se zapojit do práce na rozvoji obce Bohuslavice, kdyby Vás o to někdo požádal? 
Odpověď Počet %   
Ano 47 30 
Spíše ano 82 52 
Spíše ne 19 12 
Ne 10 6 
        
Zajímají Vás informace z obecního úřadu?       
Odpověď Počet %   
Ano 129 78   
Spíše ano 32 19   
Spíše ne 3 2   
Ne 1 1   
        
Jakým způsobem získáváte informace z obecního úřadu?       
Odpověď Počet %   
Obecní zpravodaj 158 30   
Obecní rozhlas 117 22   
Internetové stránky obce 89 17   
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Jste spokojeni s životem v obci Bohuslavice?       
Odpověď Počet %   
Ano 85 52   
Spíše ano 78 47   
Spíše ne 2 1   
Ne 0 0   
        
Jak hodnotíte životní úroveň své domácnosti?       
Odpověď Počet %   
Velmi dobrá 28 17   
Dobrá 94 57   
Vyhovující 41 25   
Nevyhovující 1 1   
        
Jaká myslíte, že bude životní úroveň Vaší domácnosti za 10 - 15 let?     
Odpověď Počet %   
Rozhodně lepší 18 11   
Spíše lepší 50 31   
Stejná 51 32   
Spíše horší 38 24   
Rozhodně horší 3 2   
        
Provádíte v současné době nebo plánujete v budoucích 7 letech zlepšení své bytové situace?   
Odpověď  Počet %    
Ano  51 32   
Ne, v minulých 10 letech jsme do nového bydlení nebo jeho oprav investovali.   72 45   
Ne, zatím o tom neuvažujeme.  38 24   
        
Jak se v posledních pěti letech změnilo blízké okolí Vašeho bydliště?     
Odpověď Počet %   
Výrazně se zlepšilo 35 21   
Mírně se zlepšilo 74 45   
Zůstalo stejné 31 19   
Mírně se zhoršilo 12 7   
Výrazně se zhoršilo 6 4   
Nevím, nedokážu posoudit 5 3   
        
Jak se v posledních pěti letech změnilo celkové prostředí obce?       
Odpověď Počet %   
Výrazně se zlepšilo 36 23   
Mírně se zlepšilo 98 61   
Zůstalo stejné 17 11   
Mírně se zhoršilo 3 2   
Výrazně se zhoršilo 3 2   
Nevím, nedokážu posoudit 2 1   
        
Na které oblasti by se měla obec v budoucnu více zaměřit?       
Odpověď Počet %   
Zdravotní a sociální služby 111 13   
Údržba silnic, chodníků a parkovacích ploch 88 10   
Bezpečnost v obci 70 8   
        
Jak byste chtěli, aby vypadala obec Bohuslavice v roce 2020?       
Odpověď Počet %   
Zelená obec s přitažlivou a čistou krajinou 102 32   
Klidná a bezpečná obec podporující dobré mezilidské vztahy 97 31   
Živá obec se zájmem o akce pro veřejnost 45 14   
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Co by podle Vašeho názoru nemělo v Bohuslavicích za 10 - 15 let chybět? (zařízení, instituce, činnosti, služby, 
aktivity, jejichž zajištění v obci si do budoucna přejete)   
Odpověď Počet %   
Zdravotní a sociální služby  55 25   
Sportovní zařízení 40 18   
Kvalitní životní prostředí  28 13   
  
 
 
 
 
Respondenti: Žáci 7.-9. třídy ZŠ Bohuslavice       

S žáky byly dotazníkové formuláře vyplňovány 4. září 2007 přímo ve škole a šetření se 
zúčastnili všichni přítomní žáci s bydlištěm v Bohuslavicích. Mezi žáky bylo rozdáno 59 dotazníků a 
návratnost činila 100 %. 

          
Jak obvykle trávíš svůj volný čas?         
Odpověď  Počet %    
S kamarády  49 31    
U počítače  33 21    
Sportováním  21 13    
          
O jaké zájmové a volnočasové aktivity bys měl(a) v obci zájem?       
Odpověď  Počet %    
Mimoškolní odborné a naučné kurzy pro veřejnost   31 46 
    (z toho 19x cizí jazyky, 14x informatika)      
Sportovní kroužky (zejm. skateboard, florbal)  18 26    
Jiné (zejm. taneční, kino)  9 13    
Skautský oddíl  8 12  
   
 Jakou atraktivitou v obci by ses pochlubil(a)?          
Odpověď  Počet %    
Kostel  34 26    
Rybníky, zeleň a krajina  21 15    
Celkový vzhled obce, domy, zahrady  21 15    
          
Je v obci dostatek možností pro aktivní sportovní vyžití?         
Odpověď  Počet %    
Ano  12 20    
Spíše ano  12 20    
Spíše ne  32 55    
Ne  3 5    
          
Jaké zařízení pro volný čas v obci chybí?         
Odpověď  Počet %    
Dráhy pro in-line brusle a skateboard  31 21    
Víceúčelová hřiště  25 16    
Kavárna, čajovna, cukrárna  20 13    
          
Jaké akce konané v obci Bohuslavice máš nejraději?         
Odpověď  Počet %    
Strassenfest  36 19    
Anenské slavnosti, kolotoče  35 19    
Vánoční jarmark  23 13    
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Kterých kulturních akcí a aktivit by se mělo v obci konat více?       
Odpověď  Počet %    
Karnevaly, taneční zábavy  26 29    
Akce pro děti a mládež  26 29    
Koncerty a vystoupení známých osob  19 21  
   
Co dle tvého názoru nejvíce negativně ovlivňuje kvalitu životního prostředí v Bohuslavicích? Která oblast znečištění 
tě trápí nejvíce?     
Odpověď  Počet %    
Psí výkaly  26 20    
Málo odpadkových košů na veřejných prostranstvích  24 19    
Černé skládky a odpadky na místech k tomu neurčených  17 13    
          
Cítíš se v obci bezpečně? Která nebezpečí na tebe doléhají nejvíce?       
Odpověď  Počet %    
Volně pobíhající psi  26 16    
Vysoká rychlost jízdy vozidel v obci  25 16    
Chování osob pod vlivem alkoholu  24 15    
          
Jakým skupinám obyvatel by měla obec zajistit více péče než doposud?     
Odpověď  Počet %    
Osobám zdravotně postiženým  24 27    
Rodinám s dětmi  18 19    
Seniorům  18 19    
          
Jak hodnotíš životní úroveň své domácnosti?         
Odpověď  Počet %    
Velmi dobrá  38 65    
Dobrá  12 20    
Vyhovující  9 15    
Nevyhovující  0 0    
          
Co říkáš na kvalitu života v Bohuslavicích?         
Odpověď  Počet %    
Jsem v Bohuslavicích spokojený(á)  53 90    
Nezáleží mi na tom, kde bydlím  5 8    
S chutí bych se přestěhoval(a) jinam  1 2    
          
Co je pro tebe nejdůležitější ve vztahu k určení kvality života v obci?       
Charakteristika Počet Body Prům. počet bodů   
Bezpečnost v obci 37 125 3,4   
Dobré mezilidské vztahy (kamarádi, sousedé, ostatní) 32 117 3,7   
Příjemné prostředí, zeleň a celkový vzhled obce 35 102 2,9   
          
Jsi ochoten/ochotna aktivně se zapojit do práce na rozvoji obce Bohuslavice, kdyby tě o to někdo požádal?    
Odpověď  Počet %    
Ano  34 59    
Spíše ano  18 31    
Spíše ne  6 10    
Ne  0 0    
          
Zajímají tě informace z obecního úřadu? (Obecní zpravodaj, rozhlas, úřední deska apod.)     
Odpověď  Počet %    
Ano  49 83    
Tyto informace jsem dosud nepotřeboval(a)  9 15    
Ne  1 2    
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Jak se v posledních 5 letech změnilo blízké okolí tvého bydliště?       
Odpověď  Počet %    
Výrazně se zlepšilo  15 26    
Mírně se zlepšilo  25 43    
Zůstalo stejné  7 12    
Mírně se zhoršilo  0 0    
Výrazně se zhoršilo  5 9    
Nevím, nedokážu posoudit  6 10    
          
Jak se v posledních 5 letech změnilo celkové prostředí obce?       
Odpověď  Počet %    
Výrazně se zlepšilo  26 44    
Mírně se zlepšilo  19 32    
Zůstalo stejné  5 8    
Mírně se zhoršilo  4 7    
Výrazně se zhoršilo  1 2    
Nevím, nedokážu posoudit  4 7    
          
Na Které oblasti by se měla obec v budoucnu více zaměřit?       
Odpověď  Počet %   
Sportovní vyžití  32 16   
Údržba silnic, chodníků a parkovacích ploch  26 13   
Spolupráce a komunikace s dětmi a mládeží  19 10    
          
Přál(a) by sis zůstat v Bohuslavicích, až budeš dospělý(á)?         
Odpověď  Počet %    
Ano  28 48    
Spíše ano  23 40    
Spíše ne  4 7    
Ne  3 5    
          
Jak by sis přál/přála, aby vypadala obec v roce 2020?         
Odpověď  Počet %    
Zelená obec s přitažlivou a čistou krajinou  30 27    
Obec s bohatým sportovním vyžitím  23 21    
Klidná a bezpečná obec podporující dobré mezilidské vztahy  20 19    
          
Co by podle tvého názoru nemělo v Bohuslavicích v roce 2020 chybět? (zařízení, instituce, činnosti, služby, 
aktivity, jejichž zajištění v obci si do budoucna přeješ) 
Odpověď Počet      
Více sportovních zařízení  41 
    (z toho 13x skatepark, 10x lepší sportovní hřiště nebo lepší tělocvična, 4x dráha pro in-line brusle,  
    2x floorballová hala, 2x motokrosová dráha, 2x posilovna, 2x tenisové kurty, 1x hokejová hala,  
    1x fotbalové hřiště, 1x hřiště na basketbal, 1x bobová dráha, 1x trať pro přípravu soutěžního družstva SDH)  
Více restaurací (z toho 11x cukrárna, 3x kavárna, 2x čajovna, 5x Mc Donald´s) 25 
Více obchodů a možností pro nakupování  16 
    (z toho 5x oděvních, 1x sportovních, 1x značkových, 6x nákupní centrum)  
Koupání (10x koupaliště nebo koupaliště s tobogánem, 5x aquapark nebo bazén) 15 
Kino 10 
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Respondenti: Ekonomické subjekty působící v obci Bohuslavice 
S cílem poznání kvality obce jako místa pro podnikání byly do dotazníkového šetření zahrnuty 

také ekonomické subjekty mající místo podnikání, sídlo nebo provozovnu v Bohuslavicích. V obci 
působí 10 společností s ručením omezeným (žádná akciová, komanditní nebo veřejná obchodní 
společnost) a 8 sdružení (svazů, spolků, společností, klubů apod.). Převážná část ekonomických 
subjektů je zastoupena podnikateli – fyzickými osobami.  

Šetření probíhalo od 7. září do 5. října 2007 a celkově bylo rozesláno 210 dotazníků, z nichž 
vyplněno a odevzdáno bylo pouhých 19, což představuje 9 % návratnost.  Na nízké návratnosti se 
mimo jiné podílí i skutečnost, že z okruhu oslovených subjektů nebylo na základě dostupných 
seznamů osob samostatně výdělečně činných (OSVČ) vyloučit ty, které se své podnikatelské činnosti 
již nevěnují. Obecně se předpokládá, že aktivních OSVČ je možná jen 30 % fyzických osob 
zapsaných v registru ekonomických subjektů a ve statistických přehledech. 

 

I. IDENTIFIKACE PODNIKATELE         
            
Charakteristika podnikatele         
Odpověď Počet %     
Fyzická osoba 12 75     
Právnická osoba 4 25     
            
Právní forma         
Odpověď Počet %     
Obchodní společnost 2 13     
Družstevní organizace 1 6     
Podnikatel - Fyzická osoba 11 69     
Ostatní právní formy 2 13     
            
Počet zaměstnanců         
Odpověď Počet %     
Více než 25 0 0     
11 - 25 zaměstnanců 4 27     
1 - 10 zaměstnanců 2 13     
0 zaměstnanců 9 60     
            
Obor podnikání         
Odpověď Počet %     
Průmysl   4 25     
Stavebnictví 3 19     
Obchod (nákup - prodej) a opravy 3 19     
Zemědělství, myslivost, lesnictví, rybolov 2 13     
Finanční služby a zprostředkování 2 13     
Doprava, skladování a spoje 1 6     
Podnikatelské činnosti, pronájem a činnosti v oblasti nemovitostí 1 6     
            
Délka trvání podnikání (rok 2007)         
Odpověď Počet %     
Více než 10 let  8 50     
6 - 10 let 0 0     
1 - 5 let   4 25     
Začínající podnikatel 4 25     
            
II. POTENCIÁL         
            
Faktory negativního vlivu na současný a budoucí vývoj podnikání respondenta         
Odpověď Počet %     
Legislativní omezení 6 18     
Ekonomická situace 5 15     
Domácí konkurence 4 12     
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Využití internetu při podnikání         
Odpověď Počet %     
Internet k podnikání nevyužíváme a jeho využití neplánujeme ani v budoucnu. 3 19     
Internet plánujeme v brzké době využívat. 0 0     
Internet využíváme, 13 81     
  (13x zdroj informací, 10x el. pošta, 10x e-platby, 8x el. prezentace firmy).         
            
Záměr či plány rozšíření podniku v následujících letech         
Odpověď Počet %     
Ano (z toho 3x ve stávajícím místě podnikání, 1x výstavbou nových objektů mimo obec) 5 33     
Ne   10 67     
            
Důvody v případě rozšíření podnikání jinde než v Bohuslavicích         
Odpověď Počet %     
Nízká zdejší produktivita práce 1 25     
Špatné dopravní spojení 1 25     
Problémy s životním prostředím 1 25     
Nedostatek místa pro rozšíření 1 25     
            
Zájem o inovace při podnikání         
Odpověď Počet %     
Ano (v oblasti: 6x  výroba, 4x marketing, 2x poprodejní služby, 1x distribuce) 10 63     
Ne   6 38     
            
III. OBLAST PRACOVNÍCH SIL      
(Otázky č. 11 - 17 byly určeny pro zaměstnavatele osob v pracovním poměru.)     
            
Vývoj počtu zaměstnanců v předcházejících pěti letech         
Odpověď Počet %     
Narůstal 3 60     
Klesal   0 0     
Zůstal přibližně na stejné úrovni 2 40     
            
Vývoj počtu zaměstnanců v budoucích pěti letech         
Odpověď Počet %     
Plánujeme přijmout nové zaměstnance 5 100     
Plánujeme propouštět 0 0     
Počet zaměstnanců zůstane přibližně stejný 0 0     
            
Hodnocení kvality vlastních pracovních sil (v %)         
Odpověď Průměr (%)     
Vynikající 80     
Dobrá   58     
Vyhovující 35     
Špatná   10     
            
Průměrná měsíční mzda zaměstnanců         
Odpověď Počet %     
Do 10.000 Kč 0 0     
11.000 - 15.000 Kč 1 20     
16.000 - 20.000 Kč 4 80     
Nad 20.000 0 0     
            
Problémy při hledání kvalifikovaných pracovních sil         
Odpověď Počet %     
Ano   5 100     
Ne    0 0     
Nemám s tím zkušenosti 0 0     
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Nedostatky pracovních sil v obci a spádovém okolí         
Odpověď Počet %     
Nedostatečná kvalifikace 5 42     
Nízká motivace k práci 3 25     
Vysoké mzdové nároky 3 25     
Kvalifikace v nevhodných profesích 1 8     
            
IV. EVROPSKÁ UNIE         
            
Pozitiva pro vlastní podnikání vlivem vstupu ČR do EU         
Odpověď Počet %     
Žádná   7 37     
Snadnější přístup na zahraniční trhy 4 21     
Příležitosti čerpání dotačních prostředků 3 16     
            
Negativa pro vlastní podnikání vlivem vstupu ČR do EU         
Odpověď Počet %     
Žádná   7 37     
Růst cen vstupů (materiál, energie) 6 32     
Nižší domácí poptávka 2 11     
            
Zájem o možnosti čerpání dotací ze strukturálních fondů EU         
Odpověď Počet %     
Ano   7 47     
Ne   8 53     
            
Ochota jednat o partnerství s jinými ekonomickými subjekty         
Odpověď Počet %     
Ano   7 54     
Ne   6 46     
            
V. OBLAST SPRÁVY OBCE         
            
Hodnocení kvality správy obce         
Odpověď                                                                                                Výborná      Dobrá       Spíše špatná   Špatná  
Propagace obce a místních aktivit  1 14 1 1 
Podpora podnikatelů 0 5 6 5 
Veřejná doprava 0 9 7 1 
Nabídka pozemků 0 4 7 5 
Komunikace s podnikateli 0 8 3 5 
Dopravní infrastruktura 0 7 6 3 
Telekomunikační infrastruktura 1 13 2 0 
            
Hodnocení významnosti obecních aktivit ve vztahu k podpoře podnikání         
Odpověď                                                                                           Určitě ano    Spíše ano     Spíše ne      Určitě ne  
Informace o rozvojových plánech 10 6 1 0 
Společná propagace 3 11 3 0 
Budování průmyslové zóny 6 2 6 3 
Účast podniků na strategii rozvoje 5 11 1 0 
Podpora při získávání zakázek 8 5 4 0 
Zvýhodněný pronájem 3 9 1 3 
Zvýhodněné půjčky 6 6 2 2 
Garance za úvěry 4 5 3 5 
Vzdělávací kurzy a poradenství 8 8 1 0 
            
Zájem spolupracovat s obcí a aktivně se podílet na rozvoji obce         
Odpověď Počet %     
Ano   8 47     
Spíše ano 5 29     
Spíše ne 4 24     
Ne   0 0     
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Návrhy způsobu podpory podnikání v obci         
Odpověď Počet %     
Pravidelné setkávání a spolupráce s podnikateli 9 35     
Vytváření prostor pro podnikání (2x pronájem kanceláří, 5x výstavba průmyslové zóny) 6 23     
Poradenská činnost pro podnikatele a zájemce o podnikání 4 15     
Zprostředkovávání informací z ÚP, FÚ, OSSZ aj.  7 27     
            
Zájem o vznik informačního centra a místa pro podporu podnikatelů v obci         
Odpověď Počet %     
Ano   9 60     
Ne   6 40     
            
Celkové hodnocení správy obce Bohuslavice         
Odpověď Počet %     
Výborná 1 6     
Dobrá   11 69     
Vyhovující 3 19     
Špatná   1 6     
            
Hodnocení obce jako místo pro podnikání         
Odpověď Počet %     
Výborné 0 0     
Dobré   7 47     
Vyhovující 5 33     
Špatné   3 20     

 
 
       
Děkujeme všem respondentům za laskavé poskytnutí údajů a vyjádření názorů. Věříme, že 
výsledky dotazníkového šetření pomohou ke správnému posouzení nedostatků a potřeb obce, 
a tím umožní plánování jejího dalšího rozvoje. 
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Hlavní závěry dotazníkového šetření 
 
Respondenti: Obyvatelé obce 
 

- Lidé jsou nejvíce spokojeni s kvalitou vzdělávání v mateřské škole a s prací obecního úřadu. 
- Obyvatelé naopak nejsou spokojeni s kvalitou a dostupností zdravotní péče a s podmínkami 

bezbariérového pohybu v obci. 
- Četnost spojů autobusové dopravy není dostačující. 
- Mezi obyvateli je velký zájem o nové možnosti volnočasových aktivit, zejména o mimoškolní 

vzdělávání a o sportovní kroužky. 
- Příležitosti pro aktivní sportovní vyžití v obci jsou spíše nedostačující. 
 
- Ze zařízení pro volný čas lidé nejvíce v obci postrádají kavárnu-čajovnu-cukrárnu a 

víceúčelové hřiště pro různé druhy sportů. 
- Nejoblíbenější tradiční společenskou akcí je Vánoční jarmark. 
- V obci je pořádáno málo akcí pro děti a mládež. 
- Chloubou obce je dle veřejného mínění místní kostel. 
- Životní prostředí nejvíce zatěžuje spalování domovního odpadu. 
 
- Největším nebezpečím v obci je vysoká rychlost jízdy vozidel. 
- Nejnebezpečnějším místem v Bohuslavicích je křižovatka a přechod pro chodce u školy, resp. 

u kostela. 
- Obec by měla zajistit více péče seniorům. 
- Ve vztahu k určení kvality života v obci je pro obyvatele nejdůležitější bezpečnost v obci. 
- Nadpoloviční většina obyvatel obce zaujímá kladné stanovisko k otázce vzniku nové 

průmyslové zóny v okolí obce. 
 
- Občané jsou spokojeni se sítí služeb v obci. 
- Nedostatečně jsou zajištěny lékařské služby. 
- 82 % obyvatel je ochotno aktivně spolupracovat s obcí na jejím rozvoji. 
- 97 % respondentů se zajímá o informace z obecního úřadu. 
- Nejužívanějším zdrojem informací z obecního úřadu je zpravodaj obce. 
 
- 99 % obyvatel je spokojeno nebo spíše spokojeno s životem v obci Bohuslavice. 
- Životní úroveň většiny domácností je dobrá nebo velmi dobrá. 
- 3 čtvrtiny domácností neočekávají, že by se jejich životní úroveň v budoucích letech zhoršila. 
- 3 čtvrtiny domácností v nedávné době investovaly nebo budou investovat do lepšího bydlení. 
- Celkové prostředí obce se v posledních pěti letech mírně zlepšilo. 
 
- Obec by se měla více zaměřit na oblast zdravotních a sociálních služeb.  
- V budoucnu by Bohuslavice měly být zelenou obcí s přitažlivou a čistou krajinou, klidnou a 

bezpečnou obcí podporující dobré mezilidské vztahy a živou obcí se zájmem o akce pro 
veřejnost. 

- Za 10-15 let by v obci určitě nemělo chybět zajištění zdravotních a sociálních služeb. 
 
Respondenti: Žáci 7.-9. třídy ZŠ 
 

- Žáci nejčastěji tráví svůj volný čas s kamarády a u počítače. 
- Žáci mají zájem o mimoškolní vzdělávání, především o kurzy cizích jazyků a informatiky, a 

dále o sportovní kroužky. 
- Chloubou obce je místní kostel. 
- V obci je spíše nedostatek příležitostí pro aktivní sportovní vyžití. 
- Ze zařízení pro volný čas v obci chybějí především dráhy pro in-line brusle a skateboard. 
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- Nejoblíbenější společenskou akcí je Strassenfest. 
- Mělo by se konat více karnevalů a tanečních zábav. 
- Životní prostředí v obci nejvíce znečišťují psí výkaly. 
- Největším nebezpečím v obci jsou volně pobíhající psi. 
- Obec by měla zajistit více péče osobám zdravotně postiženým. 
 
- Životní úroveň většiny domácností je dobrá nebo velmi dobrá. 
- 90 % žáků je spokojených s životem v obci Bohuslavice. 
- Ve vztahu k určení kvality života v obci je pro žáky nejdůležitější bezpečnost v obci. 
- 90 % žáků je ochotno aktivně spolupracovat s obcí na jejím rozvoji. 
- 83 % žáků se zajímá o informace z obecního úřadu. 
 
- Celkové prostředí obce se v posledních 5 letech výrazně zlepšilo, okolí bydliště respondentů 

se mírně zlepšilo. 
- Obec by se v budoucnu měla více zaměřit na možnosti sportovního vyžití. 
- 88 % žáků by si přálo v Bohuslavicích zůstat i v dospělosti. 
- V budoucnu by Bohuslavice měly být zelenou obcí s přitažlivou a čistou krajinou, obcí 

s bohatým sportovním vyžitím a klidnou a bezpečnou obcí podporující dobré mezilidské 
vztahy. 

- Za 10-15 let by v Bohuslavicích rozhodně nemělo chybět více sportovních zařízení. 
 
Respondenti: Ekonomické subjekty* 
 

- Současný a budoucí vývoj podnikání dle mínění podnikatelů působících v obci brzdí 
legislativní omezení a současná ekonomická situace. 

- 81 % podnikatelů ve své činnosti využívá internet. 
- 2/3 subjektů plánuje v budoucnu rozšíření svých podnikatelských aktivit. 
- 63 % podnikatelů se v rámci podnikání zajímá o inovační procesy. 
- U 100 % dotázaných zaměstnavatelů se stav zaměstnanců v minulých 5 letech nesnižoval.  
 
- 100 % dotázaných zaměstnavatelů plánuje v následujícím období 5 let přijímat nové 

zaměstnance.  
- Zaměstnavatelé hodnotí kvalitu svých vlastních pracovních sil z 80 % jako vynikající. 
- Průměrná měsíční mzda zaměstnanců dotázaných podnikatelů se pohybuje z 80 % v rozmezí 

16.000-20.000 Kč. 
- Všichni zaměstnavatelé se potýkají s problémy při hledání kvalifikovaných pracovních sil. 
- Mezi nedostatky zdejších pracovních sil patří zejména nedostatečná kvalifikace. 
 
- Vstup ČR do EU podnikatele negativně ani pozitivně neovlivnil. 
- Větší polovina podnikatelů se zajímá o možnosti čerpání dotací z veřejných zdrojů. 
- Větší polovina podnikatelů je ochotna jednat o partnerství s jinými ekonomickými subjekty. 
- Z hlediska kvality správy obce byla ohodnocena nejlépe propagace obce a místních aktivit a 

také telekomunikační infrastruktura. Naopak nejhůře byla hodnocena nabídka pozemků a 
podpora podnikatelů. 

- Podnikatelé považují ze velmi důležité, aby byli informováni o rozvojových plánech obce a aby 
se mohli účastnit na strategii rozvoje obce. Vysoký zájem v oblasti podpory podnikání je dále 
o vzdělávací kurzy a poradenství a o společnou propagaci obce a podnikatelů. 

 
- 3 čtvrtiny podnikatelů mají zájem spolupracovat s obcí  a aktivně se podílet na rozvoji obce. 
- Více než třetina podnikatelů má zájem o pravidelná setkávání a spolupráci s obcí. 
- 60 % podnikatelů by uvítalo, kdyby v obci vzniklo informační centrum a místo pro podporu 

podnikatelů. 

                                                
* Vzhledem k malému vzorku respondentů z řad podnikatelů je vypovídací schopnost vyvozených závěrů jen 
orientační. 
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- 3 čtvrtiny podnikatelů hodnotí správu obce Bohuslavice jako dobrou nebo výbornou. 
- Menší polovina podnikatelů se domnívá, že Bohuslavice jsou dobrým místem pro podnikání. 
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Použité zdroje a materiály 
- Územní plán obce Bohuslavice (změna č. II, změna č. III) 
- Český statistický úřad 
- Úřad práce Opava 
- Výkaz o činnosti Základní školy a mateřské školy Bohuslavice (2006) 
- Internetové stránky www.bohuslaviceuhlucina.cz 
- ROP NUTS II Moravskoslezsko 2007-2013 
- Strategie rozvoje Leader 2007-2013 MAS Hlučínsko  
- Jiné materiály OÚ Bohuslavice 
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Použité zkratky 
ČOV Čistírna odpadních vod 

ČR Česká republika 

ČSN Česká státní norma 

ČSÚ Český statistický úřad 

DN  Vnitřní průměr 

HV Hlubinný vrt 

CHKO Chráněná krajinná oblast 

JPO Jednotka požární ochrany 

k. ú.  Katastrální území 

MAS Místní akční skupina 

MSK Moravskoslezsko 

MŠ Mateřská škola 

NN Nízké napětí 

OÚ Obecní úřad 

SDH Sbor dobrovolných hasičů 

SOH Sdružení obcí Hlučínska 

SK Sportovní klub 

STL  Středotlaký plynovod 

VN Vysoké napětí 

VTL Vysokotlaký plynovod 

ZŠ Základní škola 

ŽP Životní prostředí
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